

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

Sigue sin resolver la crisis política francesa. El presidente de la República está celebrando continuas conferencias con las personalidades políticas y parlamentarias más relevantes para pedirles su opinión, y los comentarios siguen haciéndose en las tertulias y centros de los respectivos partidos y agrupaciones. El hecho de no hallarse ya una solución concreta a la crisis ni marcarse una orientación definida, prueba el desahucio que reina en el mundo político francés. La mayoría de las opiniones son favorables a la permanencia de M. Poincaré al frente del Ministerio que se forme, pero a pesar de ello el interesado rechazará ese nuevo mandato con que tal como se han puesto los asuntos políticos en Francia va a ser muy difícil sostenerse en el Poder. Sólo en el caso improbable de no considerarse definitivamente normalizada la obra económica y por un exceso de patriotismo acudir a formar Ministerio, pero esto supondría un sacrificio que quizá no fuese agradecido por nadie.

Los ciudadanos imparciales atribuyen la desintegración de la Unión Nacional a Mr. Caillaux, político eternamente amargado que no puede perdonar a Poincaré y a alguno de sus colaboradores preferidos agravios de índole personal y política. Repetimos que la opinión en su mayoría se inclina por la continuación del que hasta hoy fué jefe del Ministerio Nacional, pero entendemos que dicho ilustre político es demasiado cauto y discreto para embarcarse en momentos de tempestad política y en el pleno desencadenamiento de todas las voracidades.

Los vocales de la Junta de Acción Social Agraria

La *Caceta* publica una real orden en la que se dan instrucciones para la elección de vocales de la junta central de Acción Social Agraria.

En virtud de esa disposición la Dirección de Acción Social Agraria ha publicado la siguiente nota:

«Aprobadas por real orden de 20 de los corrientes las instrucciones para la elección de vocales de la junta central de Acción Social Agraria y correspondiendo en el año actual proceder a la elección de los siguientes un vocal suplente elegido por las Cámaras Oficiales Agrícolas, es vocal propietario don Federico Espinós, un vocal propietario y su correspondiente suplente designados por la Asociación de Agricultores de España, un vocal propietario y su correspondiente suplente designados por la Asociación de Ganaderos del Reino, un vocal suplente designado por la Confederación Nacional Católicagraria es vocal propietario don Marcelino Picardo, se convoca con arreglo al número tercero de dichas instrucciones a la elección y designación de los referidos vocales según las indicadas normas.»

«Las Provincias» en París

La sonrisa del buen presidente

El señor Doumergue es uno de los mejores presidentes que ha tenido la República francesa. Su superioridad es de hecho, sin duda alguna, a la sonrisa que se dibuja eternamente en su rostro. Es una sonrisa fotogénica, simpática y presidencial. Cuando el señor Doumergue inaugura una Exposición de automóviles, cuando recibe al cuerpo diplomático, cuando asiste a un repartido de premios o a un baile de gala, cuando se levanta o se acuesta, el señor Doumergue sonríe, sonríe siempre.

Nada le parece molesto ni desagradable. No es posible dudar, contemplando la sonrisa del presidente, de que vivimos en el mejor de los mundos. Si el hombre que ocupa el cargo más elevado de Francia, el que tiene la mayor responsabilidad y las más graves preocupaciones, sonríe a todo, ¿quién va a tener valor para arrugar el ceño, para hacer cara de disgustado, para compungirse y desespesarse?

La sonrisa del señor Doumergue es una sonrisa simbólica y diplomática. Refleja la suavidad de la tierra de Francia, la amabilidad de su vida, la dulzura de sus costumbres, con un dejo picante y malicioso, que es el dejo de todas las sonrisas.

A eso el señor Doumergue se sonríe porque es soltero y no tiene disgustos en casa. Pero también puede ser que el señor Doumergue sea soltero porque se sonríe. Sonriendo a todas, no ha tenido nunca tiempo de sonreír a una sola.

De todas maneras, la sonrisa del señor Doumergue es un formidable instrumento de propaganda política. Todas las personas que lo han visto una vez, recuerdan luego que el presidente les ha sonreído. Y preparan, a su vez, las mejores sonrisas para corresponder a la del señor Doumergue cuando lo vean otra vez.

La sonrisa del señor Doumergue es algo que está muy por encima de las miserias de este mundo.

CARLOS ESPILA

París, Noviembre.

DEL DÍA

Después de las elecciones norteamericanas

Las elecciones a la Presidencia de Norteamérica son, sin duda, las que más han apasionado a todas las naciones, por su carácter especial y por el aparato de que van rodeadas. Ningún país del mundo emplea los elementos de propaganda de sus candidatos como lo hacen los Estados Unidos; allí se emplean los medios más raros para la publicidad y no se desperdicia ningún factor para llevar a cabo la batalla electoral.



Herbert Hoover, nuevo presidente de la República de los Estados Unidos.

Esta vez en las elecciones ha triunfado de nuevo el partido republicano; su candidato Hoover le ha llevado una gran ventaja al de los demócratas. El fracaso de Wilson ha hecho consolidar la fuerza del partido republicano de una manera definitiva y ha sido causa de que se haya apoderado de la opinión norteamericana.

El candidato de los demócratas, Smith, a pesar del crecido número de votos que ha alcanzado, ha sido derrotado, no obstante lo simpático que era el programa por él presentado de aproximación a Europa y abolición de la tan ridiculizada ley seca Smith. Además de sus ideas católicas, era un gran defensor de los intereses de los agricultores, masa con la que él más citaba su apoyo para la llegada a la presidencia.

La importancia de la lucha puede probarlo la cifra de los doscientos millones de dólares que se han gastado en la campaña electoral.

El candidato triunfante es un hombre de estatura elevada, cuenta 54 años de edad, es aficionado a la lectura y con preferencia lee libros de ciencia, economía, biografía, y como deleite espiritual novelas policíacas; es aficionado al teatro, gustándole con preferencia los espectáculos en los que hay música y canto; además, es un hombre de una conversación muy agradable en la intimidad, que desorienta por lo premiosa que es cuando ha de actuar en público.

Puede decirse que es verdaderamente un hombre excepcional. De modestos herreros que eran sus padres, gracias a su esfuerzo personal, ingresando en la Universidad de Stanford, consiguió estudiar la carrera de ingeniero de minas, para lo cual tuvo que desempeñar el cargo de camarero de sus condiscípulos. Terminada su carrera, después de pasar por toda la escala, desde peón de la Compañía minera Middle West, pasó en 1897 a una explotación británica en Australia, donde se reveló como un gran organizador, lo cual hizo bien patente abasteciendo las tropas estadounidenses durante la guerra, y después en Europa, durante el armisticio.

Los Estados Unidos tienen con Hoover un continuador de la política de Coolidge, con su aislamiento de Europa, las trabas de emigración y seguirá en pie el monroísmo.

CELSE

Valores relativos

¿A Manry le preguntaron un día: «¿Cuánto cree usted que vale?» «Muy poco, cuando me examino y veo lo que soy; mucho, cuando me comparo», repuso el interrogado. Todas las ocasiones valdría mucho con o sin comparación el rojo-mate para los labios «Jugo de Rosas». Admirable secreto de «maquillage». Lápicos: 0'75, 1 peseta, 1'20 y 1'40. Líquido, 3 pesetas. Fabricado por Floralia, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

es algo que está muy por encima de las miserias de este mundo.

CARLOS ESPILA

París, Noviembre.

Instantáneas teatrales

El desfile escénico

Lenormand pasa deslumbrando nuestro paletismo. --No es un astro, sino un meteoro. --Primeramente, Benavente. --Después, nadie; y después, Lenormand. --«Las adelfas», de los hermanos Machado, es más teatral que poética

—Veamos los últimos acontecimientos teatrales, que al parecer han sido varios y de cierta trascendencia.

—Veamos. Pero donde has dicho importancia, pon nada más que importancia.

—¿A pesar de Lenormand?

—*Malgré lui, mon cher ami.* Monsieur Lenormand es, sin duda alguna, un dramaturgo. Pero no es el Mesías melpomenesco que esperamos todos. Lenormand, amigo, no es Racine, ni siquiera Pirandello...

—¿Y cómo ha dado tanto que hablar?

—Porque aquí da siempre que hablar. Los intelectuales madrileños son un poquitín palurdos—todo lo que no es nuestro. Y hablan, más que por entusiasmo propio, para que vean los ignorantes que están a la última moda literaria.

—Algo de eso hay.

—¿Y con tal de aparentar que vienen al tanto de lo más nuevo—lo más nuevo no es lo mejor—nos muestran (podemos de la crítica) piezas y piezas que descubren... en los diarios franceses. Es decir, se las descubren a los que no leen periódicos franceses, que ya suelen ser muy contadas personas si son medianamente inteligentes.

—¿Y no tienen importancia las piezas?

—Algun que otro gazapillo que se les escapa, sí. Las piezas, poca monta ofrecen.

—Entonces, Lenormand...

—Es un escritor brioso, con vena dramática, buen aguafortista, que copia, recargando un poco, el tono sombrío de la realidad—tal su obra «Les ratés», estrenada por Margarita Xirgu en el Fontalba y traducida por Joaquín Montaner, y que es la obra que hoy nos ocupa. Un drama, en suma, sin grandes ideas y sin grandes bellezas. Un drama. Eso, en cuanto a la substancia. En cuanto a la forma, en cuanto al desarrollo, nada nuevo.

—¿Quedamos en que...?

—En que Lenormand no es Racine, ni Pirandello siquiera. Pirandello es más innovador y Racine... bueno. No comparemos al literato de «Les ratés» con el alto poeta de «Atalía», porque equivaldría a comparar a Homero con Apolonio de Rodas. Lenormand no es astro, sino meteoro...

—Pero comparemos con algo de lo nuestro, con algo de hoy...

—Más claro. Primero, Benavente. «Después nadie.» Y después Lenormand.

—¿Gustó la obra?

—Había curiosidad por verla. Y no defraudó, la verdad. Al público le plació la pieza celebrada y confirmó el buen éxito que ya había logrado el drama en Barcelona, donde se ofreció al respetable antes que en Madrid.

—¿Algo más...

—La interpretación, que fué digna de la importancia del dramaturgo, al que no hemos de quitársela, y digna de la Xirgu y su notable compañía, a la que todos admiramos como buena, empezando por Mr. Lenormand. Anotemos algunos tantos en el haber de Alfonso Muñoz, que hizo una creación de su papel en «Los fracasados».

—Otro suceso notable fué el estreno de «Las adelfas», comedia de los hermanos Manuel y Antonio Machado, dada a conocer en el teatro Calderón por la gran actriz Lola Membrives, que, dicho sea de paso, se ha calado la boria de doctora «honoris causa» entre las primerísimas actrices actuales. Nosotros creemos que, si no es la primera hoy, no hay tampoco quien la aventaje en nuestra escena. Bien sentado está dejando, como comediante insigne, en su brillante actuación, el pabellón artístico de la Argentina, su tierra, y el de España, su segunda patria.

—Pero volvamos al drama de los celebrados poetas.

—Sí. Su nueva producción dramática—«Las adelfas»—es una comedia de génesis romántica y de asunto poético. Pero los hermanos poetas, que quieren vivir a la moda (no hay más moda que hacer las cosas bien) se han asustado del romanticismo y hasta de la poesía. Mal hecho. En «Las adelfas» hay más verdad que poesía. Nosotros hubiéramos preferido, tratándose de tan excelentes vates, y quizás el público en general también, la poesía sobre la verdad. Claro es que hay, ¡cómo no!, bastantes primores literarios. Pero una obra en verso, hecha por poetas de verdad, requiere más espiritualismo en la versificación. Aunque el verso teatral debe ser más narrativo y por ende más lírico, el horror al lirismo ha cortado las alas de los poetas, aunque no las de los autores.

—¿Puedes concretarme más...

—Vamos a Fray Ejemplo, y ofrezcamos una muestra:

Si asuntos de mi carrera lo exigen, vendré algún día; ahora se quedó vacía y hay que llenar, la cartera.

El que habla es un médico, pero es también un enamorado. La redondilla, narrativamente, está bien.

Poéticamente, ya nos disuena un poco. Esa redondilla, lo mismo puede ser de Antonio y Manuel Machado que de don Adelardo López de Ayala o de don Eugenio Sellés. Y el tiempo no debe pasar en balde...

—Desde luego.

—Veamos ahora una redondilla, bien de narración y bien de dotes poéticas, artística, cuyo autor es Lope de Vega. Habla un noble castellano cautivo en la corte de Almanzor, y habla con la hermana del Rey, que es su mora y ama al caballero. Dice ella:

—¿Sois vos, cristiano, por dicha, el preso del Rey mi hermano?

—Por dicha, soy el cristiano y el preso soy, por desdicha.

—¿Oí, que dirían mis admirados Manuel y Antonio. He ahí—digo yo—una señora redondilla, sin lirismo, narrativa, laconica, y sin embargo, poética. Así debe de ser el verso en el teatro. Bien lo saben los admirables poetas, y en otras obras suyas lo hemos visto con harta frecuencia. Déjense de preocupaciones freudianas, ni de otra índole. Venga teatro... del suyo. Y a ser posible teatro poético.

—Pero la obra gustó.

—Eso es aparte. Dos autores del talento de los Machado no pueden hacer una obra que «Las adelfas» son una buena comedia, a ratos una bella comedia, que el público saboreará con deleite. Nosotros no atacamos a los autores, sino que defendemos a los poetas.

—Lola Membrives...

—Actuó con calor. Puso todo su arte al servicio de la obra y fué ovacionada. La secundó su notabilísima compañía, una de las mejores que hoy pisan nuestra escena, que por cierto este año cuenta con soberbios conjuntos.

De los demás estrenos, en su mayoría traducciones, trataremos en breve.

MIGUEL DE CASTRO

Madrid, Noviembre 1928.

Restaurant Termas Victoria

Frente al mar. Abierto todo el año. Servicio por cubierto y a la carta. El domingo, día 11, por la tarde, gran baile. Los trayectos 2 y 3 y los cuarenta autobuses de Malvarrosa tienen su parada frente al Termas.

Teléfono automático 31.045

El barón de Beorlegui y el tronco de Albania

Dice que él nunca lo ha pretendido

Recibimos la siguiente carta: «Señor director de *El Diario Montañés*.

Mi querido y buen amigo: Leo en el periódico de su digna dirección una noticia que me sorprende, por lo ajeno que estoy del asunto.

En dicha noticia se me califica como «pretendiente» a una cosa que jamás he pretendido, y como soy un pacífico ciudadano y creo estar en mis «caballos», me interesa no pasar ante los que no me conocen como «conspirador» ni como un «doco».

El señor Quadra-Salcedo, como buen literato, podrá hacer las novelas que tenga por conveniente; pero yo a nadie he autorizado para que me saque como protagonista en ellas, ni para que de mi descendencia saque consecuencias completamente equivocadas, toda vez que el Infante don Luis de Navarra, de su matrimonio con la duquesa de Albania, no tuvo descendencia, y así solamente de su segundo matrimonio con doña María de Lizarran, de quienes descendemos todos los Beaumont-Navarra, que nos honramos de ser súbditos españoles y tener por nuestro Soberano al Rey don Alfonso XIII.

Dándole las gracias anticipadas, queda de usted suyo afectísimo amigo q. e. s. m.,

EL BARON DE BEORLEGUI.»

(De *El Diario Montañés*.)

Los licenciados universitarios podrán desempeñar auxiliares en los Institutos

Por real orden de Instrucción pública se dispone que en los Institutos locales de segunda enseñanza para el Bachillerato elemental, pueden desempeñar las ayudantías de la sección de Ciencias, los licenciados en cualquiera de las secciones de dicha Facultad o en las de Medicina o Farmacia y las de la sección de Letras los que ostenten dicho título en alguna de las secciones de la Filosofía y Letras o en la de Derecho, haciendo extensivos a este caso preceptos ya sancionados para otros casos análogos en nuestra legislación.

Ansuelmo Carreño y Luis F. de Sevilla, autores super-realistas

Cuando se trata de dos colaboradores suele ocurrir una de estas cosas: basta hablar con uno de ellos o ni hablando con los dos se puede formar una idea clara de su obra.

En el caso actual, baste o no baste, hablo solamente con Ansuelmo Carreño, por ser el único que se halla en Valencia. Lo he encontrado en el teatro Ruzafa, en el camerino de Blanquita Asorey, excelente tiple, guapa mujer, novia suya y la razón de su viaje



Llamando dando con los nudillos en la puerta entreabierta. ¿Qué interrogación más oportuna que ésta?

—¿Estorbo?

—No, hijo; adelante—dice Blanca.

—Como están ustedes de conversación...

—Hacemos entreacto.

—Vaya, pues, me siento.

—Ya le tengo preparado un retrato de Anselmo.

—A ver. No se fie usted mucho. Parece sevillano.

—Por lo falso?

—Oiga usted: que soy de Segovia. El de Sevilla no.

—No haya dicho nada.

—Segoviano prestimido, que decimos en «La del Soto». Yo siempre he copiado a los clásicos.

—Me rien la gracia, téngala o no la tenga. Vaya usted a quitar optimismo y amabilidad a una pareja nueva.

Hacemos una pausa. Blanca sale a escena para cantar su romanza de «La parranda». A su terminación se oyen aplausos. Comento:

—¿Lástima! El número no tiene repetición.

—No la tiene. Ella lo canta muy bien.

—... a lo nuestro. ¿Desde cuándo es usted autor?

—Yo como Luis y yo desde el año 23. Es decir, desde antes. Pero entonces fué cuando vimos estrenada «La Vaquerita» con música de Rosillo. Teníamos terminadas de Rosillo, y ocho obras.

—¿Y cuántas han estrenado hasta ahora?

—Doce o catorce.

—¿Todas con éxito?

—Todas. Aún no sabemos lo que es un «meneco». Pero le esperamos alguna vez y gordos.

—La de ustedes ¿es una verdadera colaboración?

—Con todas las de la ley. Casi siempre trabajamos los dos y se adaptan perfectamente nuestros estilos.

—¿Qué procedimiento siguen para escribir una obra?

—Se le ocurre a Sevilla un asunto o se me ocurre a mí. Se discute brevemente. Lo pensamos después cada uno sobre un ambiente y... a elegir. Planeamos la obra y... a dialogar.

—¿Por partes?

—No. Juntos.

—¿Preferen lo cómico o lo dramático?

—Todo. Para lo cómico tenemos mucha facilidad. Ahora que lo esencial es escribir con elevación.

—¿Cuál es el escollo en que más tropezan ustedes?

—El título. Si nace con la obra no ocurre nada. Pero como comenzamos a escribir y no surja al momento, siempre acaba por ser de algún amigo. «La mejor del Puerto», nos lo dio Serafín A. Quintero.

—¿Encuentran aún dificultades para estrenar?

—Ahora ninguna.

—¿Cómo ensayan sus obras?

—¡Hombre! En esto sí que no solemos estar los dos simultáneamente. Cada día vamos uno. Y nos comunicamos lo que hacemos para respetarlo o no, según resulte de su discusión.

—¿Creen ustedes en la crisis de la zarzuela?

—Algo de eso hay.

—¿Y son culpables?

—Los... y los... No cuenten usted nada. ¿Para qué?

—Tiene gracia. ¿Como voy a contar lo que usted no me ha dicho?

—Más vale. Ustedes los periodistas lo cuentan todo.

—¿Hasta lo que no sabemos?

—A veces, no.

—¿Lo que quiere decir que a veces sí?

—Valga por broma y dejémoslo correr.

Le complacemos y seguimos:

—Entonces el porvenir?

—Puede ser magnífico. Hay algunos buenos músicos conocidos y muchos desconocidos.

—¿Y en qué cifra usted...?

—En que haya autores de gracia y cultiven el género chico más que la zarzuela grande.

—De los antiguos, ¿cuáles prefieren?

—Ramos Carrión y Vital Aza.

—¿Qué me dice de la revista?

—Bien encauzada y con libros acertados, puede ser un género estimable.

—¿Sus mayores éxitos?

—«La del Soto», «La mejor del Puerto» y «Las espigas».

—¿Títulos para esta temporada?

—«Guzlar», con música de Morato, que se estrena el viernes en la Zarzuela; «Los clavetes», con Se-

rrano; «En tierra extraña», con Enrique Daniel; «Díaza», con Soutullo y Veri, y «Hechizo», con Sabina.

—¿Escriben ustedes más que el Tostado! ¿Les entretiene mucho una obra?

—Desde que la pensamos hasta que está realizada, unos dos meses. Claro, que hay excepciones. «La mejor del Puerto» se nos ocurrió hace siete años. Trabajamos constantemente.

Llamo a capitulo de reparos. Fíjese bastante en la autocritica, por lo menos en aquella que hace mérito a la intención que es un valor que positivamente sólo los autores pueden indicar.

—¿Hábleme de sus obras sinceramente. ¿Qué valor les concede usted?

—Todo es relativo. Le diré: según lo que son no nos tienen descontentos. Los utilizamos como un espejo un poco turbio, para vernos y no perflarnos la cara.

—¿Qué quiere eso decir?

—Que es otra nuestra vocación.

—¡Hola!

—Sí. Nosotros somos autores super-realistas.

—¿Mon Dieu! ¿Se han contagiado de «Azorín»?

—No. ¡Absolutamente, no! El super-realismo es otra cosa.

—¿Y tan otra cosa!

—Tenemos mucho miedo a estrenar y esperamos a que nuestra labor cuaje más plenamente. Puede que antes demos tres actos que no caen dentro de la tendencia.

—¿Comedia?

—Desde luego. La conoce don Uacinto Benavente y nos ha hablado muy bien de ella. Se titula «Mendigos». Es obra de tesis, canto a la libertad, a la democracia y al amor.

—¿Sello romántico?

—Fondo romántico. Lucha entre la tradición y el hombre moderno. La llegada de Blanquita Asorey ha puesto fin a la conversación.

—¿Qué? ¿Han aprovechado el tiempo?

—Como que les dejó ya continuar su día...

—¿Qué prisa tiene usted?

—No se vaya.

—Aquí no se echa a nadie.

—Nos es muy grata su compañía.

—Síntese.

—¿Se va?

—Se va. ¡Qué tontería!

—Pero si nosotros estamos siempre juntos.

—Ya lo sé. Muchas gracias. Tengo prisa. Me están esperando. Figúrese... El oncenno... Vaya, que ustedes lo pasan bien.

Blanquita Asorey muy convencida, me coloca:

—¿Ya tenía ganas de encontrar un señor que no fuera un pelmarzo! ¡Chóquela, amigo! Así da gusto. Que vuelva usted pronto por aquí. No se le ve las orejas.

Bueno. Hay que ver, cuando uno es discreto cómo se gana las simpatías. Y cuando las simpatías son femeninas, como nos hacen creer en ellas y en la discreción... de la mujer y en la nuestra. Sobre esto pienso escribir una comedia super-realista... con permiso de Carreño y de Sevilla. No de «Azorín», porque yo siempre busco el aplauso del respetable.

JOSE ALCHRA.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

El automático en Valencia Una visita a la nueva Central Telefónica

En teléfonos hemos pasado de lo peor, a lo mejor

Agradecemos a don Modesto Nieto, director de la Estación Telefónica de este distrito, la satisfacción que nos proporciona al brindarnos una visita a la Central del teléfono automático de Valencia, pues desde el momento en que hemos podido contemplar una de las maravillas con que la ingeniería moderna regala a la humanidad, tan maravillosa como útil.

Tan maravillosa como útil. Primeros recibidos por el director del segundo distrito don Modesto Nieto, subdirector de publicidad don Miguel Cámara, ingenieros señores Ahumada, Oliveras y Marín y el administrador de la cuarta zona (que es la de Valencia) don Julio Saval.

Admiramos el buen orden que reina en todas las dependencias: nada se ha olvidado en ellas de cuanto significa confort, comodidad para el personal, facilidades para el trabajo; cuantas condiciones, en suma, revelan consideración al personal: amplia terraza, universidad para el aprendizaje, bar, enfermería, etc.

Lo que fué el teléfono

Fué en el año 1887 cuando Valencia inauguró su servicio telefónico a cargo del concesionario don Carlos de Orduña, que empezó a prestarlo con 90 abonados. En 1891 pasó de las manos de Orduña y Compañía a las de don Juan Antonio Mompó la concesión, y en esta nueva transferencia los abonados aumentaron hasta 400. A partir de esta fecha el servicio fué intensificándose, hasta que pasó la concesión a la Ericsson, que substituyó a los cuadros simples por otros múltiples, pudiendo así ampliar el número de abonados. Así siguió el servicio hasta que pasó a la Compañía Telefónica Nacional de España en 1925.

Lo que será

La red actual de Valencia es subterránea, y por consiguiente pone a todos los abonados de Valencia a cubierto de lluvias y temporales, que algunas veces pueden interrumpir por largo tiempo la vida comercial y de relación.

Los estudios realizados se han hecho con tal amplitud de miras y vigencia del futuro desarrollo de la capital valenciana, que seguramente en un lapso de muchísimos años no habrá necesidad de volver a abrir las calles para trabajos telefónicos. La red se ha calculado para 30.000 líneas, estando instaladas 12.500 en la actualidad.

Estas líneas van reunidas en cables de cubierta de plomo, que contienen cada uno 1.200 líneas.

En este departamento se halla una verdadera fábrica de energía eléctrica, formada por dos grupos de motores, generador para carga de las baterías de acumuladores de 2.900 amperios, dos rectificadores de mercurio y dos máquinas de llamada. El sistema es extraordinariamente ingenioso y de lo más perfecto de cuantos se hallan instalados en Europa.

Llama poderosamente la atención el denominado «Grupo de socorro», que cuando falta la corriente de la calle por avería, etc., se pone automáticamente en marcha para evitar que pare la central automática.

Funcionamiento

Su funcionamiento es realmente sencillo: cuando un abonado descolga su receptor, empiezan a girar unos aparatos llamados «buscadores de línea», porque buscan la línea del abonado que llama, y una vez la encuentran, se conectan con ella y establecen su unión con un aparato llamado «registrador», que desempeña las mismas funciones que una telefonista, por lo cual se denomina a este órgano «telefonista mecánica» o «cerebro del sistema». El «registrador» envía inmediatamente a la línea del abonado una señal audible, consistente en un zumbido continuo, que equivale a la voz actual «Número...», con que la telefonista invitaba al abonado que le llamaba. El abonado, al oír este zumbido, debe marcar el número que deseaba con la seguridad absoluta de que la central automática lo recibirá, y de la misma manera que de nada servía en el sistema manual decir el número sin antes haber contestado la telefonista, igualmente aquí de nada sirve que el abonado marque el número que desea sin antes haber oído el «zumbido continuo», o sea la señal para marcar.

La llamada al abonado deseado se provoca automáticamente y la comunicación queda establecida. Si el abonado llamado está ocupado, la Central envía automáticamente al abonado solicitante un «zumbido intermitente», desagradable al oído, que se llama «señal de ocupación» y que equivale al «comunicación» empleado hasta ahora.

Cualquier avería o interrupción que se produzca en el funcionamiento es advertido automáticamente, y a este fin existen una serie de lámparas que se encienden cuando se producen una u otra avería, y al mismo tiempo funciona un timbre para llamar la atención del mecánico de guardia. No existe en la Central ninguna telefonista para establecer la comunicación, puesto que ello se hace automáticamente, pero, en cambio, existen mecánicos que prueban continuamente las máquinas y arreglan el equipo sus averías, vigilando el funcionamiento permanente de la Central.

Sorprende, en medio de todo este perfeccionamiento, la denominada «mesa de vigilancia», desde la cual se observa la naturaleza del servicio en un momento en que el abonado descolga su receptor se enciende una lámpara para indicar cuál es y poder avisarle para que cuelgue el receptor.

La Interurbana

Para servicios especiales, tales como para pedir una información telefónica, hay que marcar «03»; para hablar con los pueblos de los alrededores de Valencia precisa marcar el «05»; para formular reclamaciones se debe marcar el «02», y para transmitir telefonemas el «07».

Son verdaderamente notables estos cuadros especiales y la organización de estos servicios que permiten comprobar, en todo momento, el número de reclamaciones formuladas por los abonados, la clase de reclamaciones que han formulado, y todo cuanto pueda producirse en entorpecimiento del perfecto y eficaz servicio telefónico que se ha propuesto la Compañía Telefónica Nacional de España.

Hay también una instalación de repetidores, gracias a los cuales no existen distancias telefónicas y puede comprobarse inmediatamente la claridad con que puede hablarse con Sevilla, Coruña o cualquier punto por lejano que sea de la Península. Téngase en cuenta que puede hablarse de la misma manera con Francia, Alemania, Bélgica, Gibraltar, Inglaterra, Italia, Países Bajos, Portugal, Suiza, y seguramente dentro de muy poco tiempo con Norteamérica.

Un comida

Después de la visita relatada, la Compañía obsequió a los representantes de la prensa con una comida, que ha sido servida en el Ideal Room son el acierto y buen gusto que caracterizan a la acreditada casa.

Al servirse el champagne, el director del segundo distrito señor Nieto, expresó sencillamente su gratitud a todos por la visita hecha, y enumeró las muchas ventajas que reporta el nuevo servicio, anunciando mejoras sucesivas que el público y la prensa han de agradecer seguramente. Dijo que el personal no se ha reducido como se decía, sino que se ha ampliado y seguirá ampliándose a medida que se vaya intensificando más este servicio, que cada vez se hace más necesario.

Se lo ha aplaudido mucho. Después habló el presidente de la Asociación de la Prensa don Julio Jiménez, enalteciendo la labor de la Compañía Nacional Telefónica en armenia con los intereses valencianos y la fuerza expansiva que adquiere esta región con su riqueza propia.

Y se extendió en otras consideraciones muy oportunas. También habló nuestro compañero señor Badía para rogarle una explicación acerca de la escasa extensión de la línea urbana y de la causa a que haya podido obedecer el hecho de que se haya quitado de Valencia la capitalidad del distrito. Finalmente habló de que ninguna comodidad se ha dado a la prensa en la nueva casa para el servicio local y de correspondencias, sin tener en cuenta que los periódicos son los clientes más considerables y cuantiosos de la Telefónica.

El señor Nieto contestó a lo primero que en el servicio con las poblaciones inmediatas se atiende a la Compañía a una disposición oficial para tarifas en el servicio con términos colindantes, y que ello beneficia al mejor servicio, y que cuando los pueblos inmediatos a la capital pasen a formar parte de su término municipal, tendrán la tarifa urbana.

Respecto de lo segundo, que no hay capitalidades y se ha dividido el servicio general telefónico de España en distritos, y que Valencia corresponde al segundo, dividido en cuatro zonas. La cuarta zona es la de Valencia, y en ella todo funciona con personal preciso y competente, que en nada merma la categoría correspondiente a esta gran población.

Añadió el detalle de que es tal la importancia del distrito de que forma parte Valencia, que en el último ejercicio computado las tres cuartas partes del total servicio de España, corresponde a este distrito.

Respecto al deseo de que se monte un local para el servicio de prensa, manifestó que la disposición y tamaño de las cabinas son lo mismo en todas las nuevas Centrales, así es que no puede haber preferencias que pudieran ocasionar trastornos y disgustos.

Ese servicio—terminó diciendo—puede montarse en la Asociación de la Prensa, para lo cual se darán toda clase de facilidades.

Después de estas manifestaciones, se dió por terminado el acto.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA
Observaciones a las ocho del día 8 de Noviembre de 1928.
Presión barométrica en mm.: 759,7.
Temperatura en grados centígrados: 11°.8.
Humedad relativa: 71.
Dirección del viento: O.
Fuerza del viento: Brisa.
Estado del cielo: Cubierto.
EN LAS 24 HORAS ANTERIORES
Temperatura máxima al sol: 18,0.
Idem ídem a la sombra: 17,0.
Idem mínima: 8,6.
Lluvia precipitada en mm.: 0,0.
Velocidad del viento en kilómetros: 285.

De Lonja

Paseábamos por aquel salón bellissimo en los momentos en que mayor es la afluencia de personal, aproximadamente las dos y media de la tarde, y de pronto un revuelo general llamaba la atención de todos los concurrentes.

Alguien había «sollado» la noticia de que muy pronto se modificarían las horas de sesiones de Lonja, implantándose un nuevo horario, que no es precisamente el informado y solicitado por la industria y el comercio, si industria y comercio puede llamarse a los 95 por 100 de los dueños de mesas en Lonja y a los 99 por 100 de los asiduos comerciantes, ganaderos, fabricantes y almacenistas.

Todos opinan que debe continuarse el horario que la práctica de aquellos negocios eligió y sentó de muchos años a esta parte, como el más recomendable y práctico: el de una y media a tres y media de la tarde.

«Que pecamos de insinceros al hacer esta información reveladora de una aplastante mayoría?... Puede que así sea. Pero, ¿qué remedio queda mientras continúe en el silencio la lista de los de enfrente?... ¿Quiénes y cuántos son? ¿Dónde están? ¿Por qué no se atreven a publicar la lista de nombres comerciantes que hayan informado lo contrario—esto en el supuesto de que hayan sido comerciantes—de lo que debe ser, de lo que por prelación le comercio y la industria tiene razón de ser? Deben «salir» de una vez del «esconditeo»... Que no tengan vergüenza y den la cara, como ya lo ha hecho una y mil veces ese respetabilísimo conglomerado de ganaderos, fabricantes, almacenistas y comerciantes en general, de los que a diario concurren a aquel centro.

«¿A que no dan la cara? Al menos sería una satisfacción para todos saber con quiénes y cuántos se jugaban el «dinero»... Ahora veremos si se atreven a decir en qué se fundan para ponerse en frente de la opinión general, porque, ¡qué caramba!, sus razones tendrán, y sería curioso conocerlas; a lo mejor, podían hacer desistir de su punto de vista a los que, inspirándose en el ambiente, vienen informando.

Pero «metiéndonos» en todas partes, venimos a sacar en consecuencia que ante el «paste», que haya podido confeccionarse, ha salido al encuentro esa opinión sensata, aprobada en la razón y en la verdad, y han creído lo más conveniente trasladarse a las alturas, para que se les oiga y atienda como es de justicia, ya que el señor alcalde tiene bien demostrado en todos los momentos lo amante que es de la justicia y de la sinceridad, pese a quien pese y caiga quien caiga, y al efecto caracterizados comerciantes de Lonja y representantes han estado hablando con el señor marqués de Sotelo y reanudarán hoy la entrevista con tan competente y distinguida autoridad, para hacerle entrega en sus propias manos de una instancia y exponerle personalmente el fundamento razonado de su petición.

Nosotros, en nuestro deber informativo, procuraremos tener hasta el final al tanto a la opinión, que tan apasionada se halla en el asunto, y a cuantos nos han visitado felicitándonos y alentándonos en la campaña, nos resta únicamente decir que, gracias a sus esfuerzos, han facilitado al cronista materia para proseguir haciendo ambiente, que si con ello se facilita algún bien a los intereses de Valencia en general, nos daremos por muy satisfechos.

ACISOLO

EN LA DIPUTACION

EL PADRE FULLANA EN LA ACADEMIA

Ayer conversamos con el presidente, quien nos manifestó que se había recibido una invitación de la Real Academia de la Lengua Española, con motivo de la sesión en que se recibirá en el seno de la dicha casa al P. Fullana, como representante de la lengua regional.

Representando a la corporación asistirá al acto un diputado.

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

La comisión provincial Permanente, en su sesión última, adoptó entre otros los siguientes acuerdos: Quedar enterada de la real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 3 del corriente, disponiendo que en lo sucesivo formen parte de la Junta provincial de Transportes, dos diputados provinciales y el ingeniero encargado del servicio de carreteras provinciales; dejar a la Diputación en Pleno la designación de los diputados que deben representar a la Corporación en dicha Junta; de las comunicaciones de la Granja de Burjasot, participando que por acuerdo del Patronato pone a disposición de los agricultores un vivero con plántones de moreras, que se distribuirán a prorrata, gratuitamente, entre los que las soliciten, hasta el 20 de Noviembre actual; y que asimismo ha acordado la implantación del servicio de una parada de sementales vacunos, que funciona desde primero del actual, y procurar la difusión de estos acuerdos, y así como de las altas ocurridas en el ganado de las paradas provinciales de sementales bovinos.

Declarar exceptuadas de las formalidades de subasta las obras que han de ejecutarse en la plaza de Toros, referentes a la terminación de los urinarios en la planta baja y pavimento de asfalto en e ingreso de las diez escaleras que dan acceso a los tendidos y localidades así como las de reforma en el salón de Pintura y conservación de las cubiertas y nayas, según proyectos formulados por el arquitecto provincial, y autorizar al diputado director del Hospital para que las realice por administración.

Eliminar del Plan de Caminos vecinales el camino número 8 del Segundo Grupo (A) de Puebla Larga al de Caragente al término de Rafelguaraf, toda vez que el Ayuntamiento de Puebla Larga retira la oferta hecha en el concurso de subvenciones y anticipos.

Proceder a la recepción del camino vecinal de Valencia a Paterna por Benimámet, juntamente con los representantes de los Ayuntamientos de Valencia y Paterna y del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia.

Aprobar la nómina de gastos del personal de la Sección de Vías y Obras provinciales, por inspección de obras de caminos en Agosto último, importante 3.540 pesetas, y la distribución de fondos para atenciones provinciales en Noviembre actual, por 978.803 10 pesetas, y disponer su inserción en el Boletín Oficial.

PUBLICACIONES

«LOS POETAS»
El número 13 de esta importante publicación madrileña, única en España, da a conocer—escrupulosamente seleccionadas—las más bellas e inspiradas poesías del gran poeta moderno Francisco Villasespa, precedidas de un bello prólogo del ilustre escritor José Ortiz de Pinedo, y espléndidamente ilustradas con el último retrato del poeta y una magnífica portada de Alonso.

Cátedra de Ramón y Cajal en la Argentina

Para rendir homenaje a don Santiago Ramón y Cajal, un grupo de personalidades y Sociedades españolas de la República Argentina han reunido un considerable capital para sostener una cátedra, que llevará su nombre y a la cual serán llamados sucesivamente profesores extranjeros para hacer trabajos de investigación, colaborando con catedráticos y estudiantes españoles.

El profesor Scherrer, de la Escuela Politécnica Federal de Zurich, bien conocido por sus trabajos sobre análisis roentgenográficos de cristales, ha sido llamado para desempeñarla, con la cooperación del profesor de Madrid, de la Universidad Central, don Julio Palacios.

Los trabajos comenzarán en el laboratorio de investigaciones físicas de la Junta (Palacio del Hipódromo), el día 15 de Noviembre corriente, sobre las materias siguientes:

Primero. Investigaciones acerca de la estructura de los átomos, mediante los rayos Roentgen.

Segundo. Resolución de problemas quimicristalográficos (estructura de la argemina y acantita óxido de tierras raras y de minerales españoles).

Tercero. Algunos problemas de interés técnico, por ejemplo, estructura de las fibras de seda artificial, alcaicinas, azúcares, etc.

Cuarto. Aplicación de los rayos Roentgen en el estudio de las disoluciones coloidales.

Será admitido a los trabajos un número limitado de personas que lo soliciten de la Junta para aplicación de estudios (Almagro, 28, Madrid), y que acompañen publicaciones, trabajos inéditos, certificaciones o referencias de donde pueda deducirse que conocen la técnica de los laboratorios y que tienen una formación suficiente para abordar aquel género de problemas de física.

Las personas que por pertenecer al profesorado oficial o desempeñar un puesto en la administración no puedan incorporarse al curso sin autorización de la superioridad, lo manifestarán así, para que la Junta pueda proponer al Ministerio la agregación temporal a la «Cátedra Cajal», hasta fin de Abril, en que terminará sus trabajos de este curso.

¡Por fin...!
Domingo noche
Noche trágica
POR
MARIA JACOBINI
GRAN TEATRO

L. Beút Berzal

Oculista
En VALENCIA, Guillem de Castro, 99. EN REQUENA, los dominicos, García Berlanga, 4.

En su PLAN para el lunes próximo, debe incluir el pasar la tarde en el

LIRICO

porque la grotesca pareja

Wallace Beery y Raymond Hatton

RECLUTAS POR LOS AIRES

le harán reír, hasta descomponerse, con su ingenio y buen humor

LOPEZ - CAMISERO PAZ, 3

exhibirá el próximo domingo, día 11, sus últimas creaciones

VIDA CULTURAL

LOS AMIGOS DE LUIS VIVES

Ayer celebró su primera reunión esta entidad, cambiándose impresiones acerca de la próxima campaña, que promete ser muy beneficiosa en cuanto se refiere al impulso que ha de darse a los estudios vivistas.

Presentóse una obra, traducida, del insigne polígrafo, que pasó a estudio del señor Santandreu; y se dió cuenta de lo muy adelantada que se halla otra de las obras del mismo autor, a cargo de los Padres Botet, Torró y Gomis.

CENTRO DE CULTURA

El próximo sábado, a las ocho, termina el plazo para presentación de monografías históricas con destino al concurso abierto por el Centro de Cultura Valenciana. Los trabajos podrán presentarse en el Salón del Consulado de nuestra Lonja.

Esta tarde, a las siete, se inaugura la clase de Paleografía, instituida por la mencionada entidad, a cargo del director de número don Salvador Carreres.

La sección de Antropología y Prehistoria de este Centro, en la sesión celebrada el pasado lunes, trató sobre los siguientes asuntos:

Dióse cuenta del hallazgo de restos prehistóricos en una cueva de Alondra de Crespins.

Fué acordado el felicitar a don Isidoro Ballester por el éxito obtenido en las excavaciones de «La Bastida».

También se dió cuenta de haber sido hallados restos romanos en la partida de La Torre o Balsa del Moro en el término de Villar del Arzobispo, por don José Gasch.

Igualmente fué dada cuenta de las referencias hechas por la prensa del hallazgo de un templo romano, llevado a cabo por el señor González Simancas.

A continuación se dió conocimiento de lo actuado por los señores Schulten y Lemmleer en la visita llevada a cabo recientemente por los citados señores por nuestra región.

Y por último, se acordó proponer para su aprobación por la junta de gobierno queden nombrados los señores don Emilio Lluich Arnal y don José Gasch Juan como agregados colaboradora a esta sección.

Exposición de libros de arte

La librería Maragat, ha logrado fomentar en poco tiempo, con el más vivo beneplácito de los artistas valencianos, una interesantísima sección de libros de arte. Ello constituye para Valencia una necesidad apremiante, pues hasta hace bien poco los profesionales tenían que hacer sus pedidos a Madrid o Barcelona, sometiendo a las molestias que implica siempre el adquirir las obras de tal forma.

Con el fin de dar a conocer ampliamente a su ya numerosa clientela, su extensa e interesante sección de libros de arte—Pintura, Escultura, Arquitectura, etc.—la librería Maragat ha organizado una exposición en los salones del Ateneo Mercantil, que se inaugurará el próximo día 10, permaneciendo abierta al público hasta el 20 de mes actual.

Información municipal

INSTALACION

Comisión especial de Ensanche.—Solicita autorización para la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza con destino a mover dos tostadores de café en la casa letra R de la Prolongación de Gonzalo Julián, por doña Elisa Alvar González, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 20 del actual mes.

Valencia 8 de Noviembre de 1928.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

mente ha sacado el molde con cera, y luego hizo la llave. ¡Estoy perdido! ¡Estoy perdido!

Y Bautista se llevó las manos a la frente con la mayor desesperación.

Juan Antonio, de pie a su lado, no podía aún explicarse todo lo que pasaba.

—Pero ¿no has podido comprender con qué objeto fingía ese hombre?

—Una vez descubierta la verdad, francamente, no me he ocupado de semejante asunto. El cariño de mi padre verdadero y el natural interés que me inspira mi madre enferma, han llenado por completo mi corazón, y sólo por satisfacer tu natural interés han vuelto a pronunciar mis labios el nombre de ese sujeto.

Juan Antonio sabía todo cuanto deseaba saber. Era preciso no perder tiempo, avisar a su padre.

Se despidió de Horacio.

Un coche de alquiler le condujo a su casa.

Si Juan Antonio hubiera llegado algunos minutos antes, indudablemente habría encontrado a Jenaro.

De este encuentro, tratándose de dos hombres resueltos, hubiera resultado algo desagradable.

Juan Antonio preguntó por su padre, le dijeron que aún no había vuelto y se dirigió a la habitación de Jenaro.

No estaba.

Llamó a un criado y le preguntó por don Santos.

—No se le ha visto salir—le contestó.

—Pregunta al portero—repuso el joven.

El portero dijo que pocos momentos antes había visto pasar un hombre embocado en su capa, pero que no aseguraba que fuera don Santos Alfaró.

Los temores de Juan Antonio crecieron.

La tardanza de su padre le impacientaba. Se puso a dar paseos por la habitación, sin atreverse a resolver nada.

Media hora después vió entrar a su padre.

—Jenaro nos ha vendido—exclamó Juan Antonio bruscamente.

Bautista retrocedió un paso.

—¿Qué dices?

—Que hemos sido víctimas de un miserable.

—Explicáte.

—He visto a Horacio.

—Pero ¿qué tiene que ver...?

—¡Friolera! Figúrese usted que la farsa inventada por Jenaro se descubrió.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Miquei sigue mejorando

Sigue mejorando el jugador valencianista Eusebio Miquel, capitán del martes por la noche, según comunicamos ya a nuestros lectores.

Al ser levantado ayer mañana el apéndice, los facultativos le han encontrado la herida en admirable aspecto, haciendo concebir esperanzas de que con más rapidez de la que se esperaba, recobre la salud.

El sábado siguiente se encuentra continúa siendo tristísimo por parte de los dirigentes del Club Valencia, aficionados y amigos que en gran número se interesan por la salud de Miquel.

Celebramos la mejoría y hacemos votos por que ésta continúe.

En Paterna

S. C. PROMETE, 5; PATERNA F. C., 1 (Reservas)

En el campo del último se celebró este partido, que resultó entretenido por la codicia con que se jugó.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 3 a 0 a favor del Promete, marcados por el delantero centro, interior derecha y extremo de la misma ala, rematados de dos pases del medio centro.

En el segundo tiempo, a poco de comenzar, marcaron los de casa el gol del honor, conseguido por el interior derecha, y los forasteros dos más, logrados por el interior derecha y el centro atacante.

Por los forasteros, Leopoldo, Arnau, Manolo y Martí; los demás no desmerecieron del combate.

Por el Paterna, todos bien, aunque con poca concentración.

Campo Las Arenas

C. D. RAPIDO DE PATERNA, 3; C. D. RAYO DE BURJASOT, 1

Con gran animación, dado el interés que había despertado, celebró el anunciado partido entre los equipos arriba citados. Y de nuevo el C. C. Rapido de la localidad nos ha vuelto a mostrar la gama de juego inteligente, de equipo entusiasta y comprometido, que sólo poseen los grandes equipos profesionales.

Tuvo un enemigo fuerte, desconocido del terreno, algo impresionado ante el ambiente adverso; pero muy brusco. Sin embargo, puso en situaciones críticas la puerta enemiga, que de no estar guardada por Aparicio la victoria hubiera sido quizás para él; pero no pudo ser; sus brusquedades tuvieron pronto fin con la actuación de Ibañez (1), López (2) y Gijón, conjunto alentador y siempre victorioso.

La victoria fue del C. D. Rapido por 3 a 2. El árbitro estuvo algo deficiente.

Cómo se jugará el campeonato de España y el torneo de Ligas

Para la eliminación propia del campeonato nacional quedarán calificados los siguientes Clubs o equipos:

A.—Los equipos clasificados en los tres primeros puestos en estas regiones: Cataluña, Centro, Guipúzcoa y Vizcaya. Total, doce equipos.

B.—Los equipos clasificados en los dos primeros puestos en estas regiones: Aragón, Asturias, Cantabria, Castilla-León, Galicia, Murcia, Sur y Valencia. Total, diez y seis equipos.

C.—Los equipos clasificados en el primer puesto en estos equipos: Baleares, Canarias, Extremadura y Navarra. Total, cuatro equipos.

Entre todos, por lo tanto, se califican treinta y dos Clubs.

Los delegados reunidos el domingo y lunes en Madrid se han adelantado a los acontecimientos y han hecho ya el sorteo correspondiente a la primera vuelta, que arrojó los siguientes partidos:

- 1.-3.º de Cataluña.
2.-1.º de Cantabria.
3.-2.º de Murcia.
3.-3.º de Centro.
5.-1.º de Baleares.
6.-1.º de Extremadura.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Dedicación de la Basílica del Salvador.—Santos Teodoro, Orestes, Alejandro, Eustonia, Sopatra, Ursino y Agripino.

Rito doble de segunda clase. Color blanco. Misa de la Dedicación de la Archibasílica del Santísimo Salvador. Segunda oración de San Teodoro.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia del Pilar y San Lorenzo por la Cofradía del Santísimo Cristo del Salvador y Benditas Animas del Purgatorio.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Vicente Ferrer.

CULTOS PARA HOY

Al Santísimo Cristo del Salvador. En su Real Capilla, a las diez y media, solemnísima función religiosa, en la que oficiará el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, canónico dignidad de tesorero de esta Metropolitana, rector del Seminario y Prior de la Cofradía; ocupará la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor doctor don Javier Laurica, canónico doctor, y por la Schola Cantorum del Seminario se cantará la «Secunda Pontificalis», de Perosi.

A la solemnidad está invitado el excelentísimo Ayuntamiento, como Patrono de esta real iglesia.

Por la tarde, a las cinco, comenzará la celebración del novenario, de cuyos sermones está encargado el reverentísimo orador sagrado muy ilustre Padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías.

SANTOS DE MANANA.—Santos Andrés Avelino, Justo, Teotista, Trifena, Demetrio, Aniano, Victoria, Ninfa, Tritón, Respicio, Tiborio, Modesto y Florencia.

Rito doble. Color blanco. Misa de San Andrés Avelino.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San José.

CULTOS PARA MANANA.—A las benditas almas del Purgatorio.

Novenario: Termina: En San Bartolomé, a las siete y media, misa rezada. A las cinco y media, ejercicio con sermón por el doctor don Juan Bautista Benavente.

Mes: En San Andrés, a las siete y media, con misa, ejercicio y responso.

En la Sangre, a las ocho, ocho y media, nueve y once.

En los Santos Juanes, a las siete y media.

En Santo Tomás, a las ocho.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana y seis tarde.

En los Padres Dominicos, a las seis y media, a las ocho y a las diez y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

En el Temple, a las ocho de la mañana y cinco y media tarde.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete de la mañana.

En la Compañía, a las siete y media y los festivos a las siete de la mañana.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete de la mañana, misa y ejercicio.

En el convento de Padres Carmelitas, a las ocho de la mañana, con misa y ejercicio.

Sábados de la Inmaculada: En el Milagro, a las doce, con misa.

En los Padres Carmelitas, a las seis de la tarde, Felicitación Sabalina y Salve.

En el Monasterio de la Puridad, a las ocho, con exposición, misa de Comunión y Gozos a la Purísima.

EN EL PUERTO

AUTORIZACION

Se ha concedido autorización a la Compañía Transmediterránea para que pueda cambiar de nombre los vapores «Mariano Cano», «Mar Tirreno», «Mar Adriático» y «Mar Negro», sin esperar la lista oficial, ya que este año no se hará tirada de la misma.

BALANDRA APRESADA

Del Semáforo del Cabo de San Antonio comunican telefómicamente manifestando que a las 9'40 horas de ayer, y frente al mismo, fué apresada por la gozonierra de la Arrendataría, «3-B», la balandra «Marina Ballester», de la matrícula de Torreveja, folio 44, lista tercera, haciendo rumbo al N.

NOMBRAMIENTO

En el diario oficial número 244, de fecha 4 del actual, nombra capitán general del Departamento de Cartagena al almirante de Armada, excelentísimo señor don José Rivera y Alvarez de Cáceres, estando en el cargo de almirante jefe de la jurisdicción de Marina en la Corte, que desempeñaba actualmente.

PLAZA A PROVEER

En el diario oficial número 245, del 5 del actual, se anuncia una plaza de primer maestro de carpinteros de ribera, vacante en el ramo de Ingenieros del Arsenal de la Carraca (Cádiz).

DADOS DE BAJA

En el mismo diario oficial se da de baja en la inscripción marítima a los individuos siguientes: Gregorio Raro Capilla, José Alcover Moliner, Salvador Castellano Zamora, Dionisio Domínguez Garjón, José Perpiñá Nícher, Rosendo Pelegrí Pardo y José Torres Safont.

ESPECTACULOS

Cine Benlliure.—Estreno de la preciosa película «El ángel de la calle», por Charles Farrey y Jeneet Gaimor, y una comedia.

Cine Victoria.—Sesión continua con la repetición, a petición del público, de la película de Maurice Lion, «El motorista»; y la película de Barrymore, «Ojos claros».

Cine Eldorado.—Sesión continua a las 5'30 con la película de gran éxito, «El sol del paraíso». Estreno de la obra de Chiquillín, «El pequeño cometa» y una comedia.

Cine Imperial.—Sesión continua desde las 5'30 con la película «El demonio y la carne», de Greta Garbo y John Gilbert, y una comedia.

Alhambra Cinemas.—Dentro de breves días será abierto al público este simpático coliseo, cerrado a consecuencia de las importantes reformas que se han introducido y por las que será considerado como uno de los mejores acondicionados en estos poblados marítimos.

AUTO-ELECTRICIDAD

cuida en ESPAÑA del servicio eléctrico S. E. V.

usado en la mayoría de los coches franceses y del servicio

Usados en casi todos los americanos EN NUESTROS TALLERES EN CONTRA DE FIEZAS LEGITIMAS Y BUEN SERVICIO

Condé Salvatierra, 39 y 41 Teléfono 19-62 VALENCIA



De enseñanza

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Las clases de Dibujo que este Circulo sostiene comenzarán este curso el día 15 del corriente mes.

DATOS PARA UNA LECCION MORAL

Según una estadística que acaba de publicarse, en el pasado año se han gastado en España, solamente en tabaco, 180 millones de pesetas, que se reparten así:

Barcelona, 38 millones y medio de pesetas; Madrid, 34; Valencia, 14; Sevilla, 10; Bilbao, 9; Málaga, 6; Zaragoza, 5; Palma y Granada, 4; Castellón, Córdoba, San Sebastián y Murcia, 3; Alicante, Coruña, Gerona, Lérida, Huelva, Oviedo, Santander, Tarragona, Valladolid y Melilla, 2; Alava, Albacete, Almería y Burgos, 1; Avila, Cuenca, Segovia, Guadalajara, Huesca, Orense, Palencia, Pontevedra, Soría, Teruel y Zamora, menos de un millón.

El mayor consumo por habitante y provincia fué de 39'47 pesetas en Barcelona, 37'53 en Madrid y 30'05 en Sevilla.

Quien menos ha gastado ha sido Orense, con 8'04 pesetas de promedio por persona.

Consideremos y expongamos ante los niños que el fumar no es una necesidad y que con 180 millones de pesetas podían haberse hecho muchas cosas necesarias de que carecemos, o, por lo menos, grandemente útiles.

PRORROGA DE MATRICULA

No obstante el número de inscripciones existentes para asignaturas de los grupos B y C, que se han hecho en las cuatro Facultades de la Universidad, el Ministerio del ramo, teniendo en cuenta las solicitudes de inscripción de matriculas que se han formulado después de transcurrido el plazo reglamentario, ha resuelto prorrogar éste para las asignaturas de los citados grupos, hasta el 15 del actual.

Durante este tiempo, continuarán expuestos en las secretarías de las distintas Facultades los planes de estudios que corresponden a dichos grupos, con el fin de que puedan enterarse de los mismos todos aquellos a quien interese cursarlos, especialmente a aquellos licenciados que aspiran a ponerse en condiciones de obtener el grado de doctor, cuando la superioridad conceda la colación a la Universidad.

PUERICULTURA

De real orden se conceden permisos para cursar estudios en la Escuela de Puericultura de Valencia, a doña Rafaela Martínez, maestra de Zorita (Castellón); doña Carmen Ceca, de Santa Cruz de Moya (Cuenca); doña Concepción Lleó, de Fuente Victoria (Almería); doña María Sesé, de Torres de Albánchez (Jaén); doña María Concepción Álvarez, de Ribarroja (Valencia); doña Carmen Glez, de Artana (Castellón); doña Manuela Galvo, de Paterna (Valencia); doña Rosa Llácer, de Benidorm (Alicante); doña Josefa Salcedo, de Dos Aguas (Valencia); doña Rosa Paredes, de Campillo de Alto Buoy (Cuenca); doña Rosalía Llopis, de Campiáñolas (Guadalajara); doña Francisca Alcega, de Sarriatella (Castellón); doña Natividad Bujeda, de Altea (Alicante); doña Concepción Miralles, de Las Laboros (Ciudad Real); doña Vicenta Montfort, de Quintana de la Serena (Badajoz); doña Josefa Cea, de Benisa (Alicante); doña María Muñoz, de Ayamonte (Huelva); doña Marcelina Maestre, de Alícia (Valencia); doña Isabel Franch, de Liria (Valencia); doña Carmen Barrachina, de Malín (Almería); doña Sofía Fornes, de Algeciras (Valencia); doña María Gandía, de Jtiva (Valencia); doña Presentación Hurtado, de Ceuti (Murcia); doña María de las Virtudes Estévez, de Almiserrat (Valencia); doña María Gracia Blasco, de Castellón; doña Josefa Ciurana, de Burjassot (Valencia); doña María de la Concepción Lucía Ruiz, de Siete Aguas (Valencia); doña Vicenta Navarro, de Bonrepós (Valencia), y doña Rosa Domenech, de Valencia.

TESTIMONIOS EXPRESIVOS DE GRATITUD

Por la Alcaldía se han recibido y publicado en sitios convenientes atentos comunicados del señor director general del benéfico Instituto de la Guardia civil e ilustrísimos señores coronel subinspector y primer jefe de tan distinguido cuerpo de Valencia, significando en los términos más levantados para esta villa, que califican de hospitalaria y laboriosa, el perdurable reconocimiento de todos cuantos integran en aquél, hacia la Corporación municipal, demás autoridades, fuerzas vivas y vecindario en general, por los póstimos tributos recientes en memoria del infortunado comandante de este puesto, sargento don Celedonio Fernández Cerrillo, tan amado de sus jefes y de cuantos le tratamos.

EL CORRESPONSAL

6-XI-1928.

ANEMIA

Exigir las DEBILIDADES RAQUITISMO GLOSIS PILDORAS BLANCARD (de JARABE) La probación de la Academia de Medicina

ESCUELA POLITECNICA PLAZA DE CISNEROS, 3 Informes, de 4 a 7 tarde

Preparación para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros Civiles y Arquitectos Clases de matemáticas

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS Elixir Gomenol Clement

PERDICES y toda clase de caza, se recibe DIARIAMENTE en la POLLERIA Y HUEVERIA Calle del Trench, 22 (frente a El Tirón)-Teléfono 1076

Desde Puebla Larga Noticias bursátiles

EN EL DIA DE TODOS SANTOS INTERIOR 4 POR 100 Series F, E, D, C, B, A, 75'90. EXTERIOR 4 POR 100 Series E, 89'50; D, 89; B, 91; A, 91'25. AMORTIZABLE 4 POR 100 Serie A, 84. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920 Series E, C, B, A, 96. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917 Series C, E, 94'50; A, 94'80. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926 Series D, B, A, 103'40. AMORTIZABLE 5 POR 100 1927, CON IMPUESTO Series F, E, D, C, B, A, 83'40. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO Series F, E, D, C, B, A, 103'40. FERROVIARIA 5 POR 100 Series F, E, D, C, B, A, 102'25. Banco Hipotecario Español: Cédula 5 por 100, 99'60; 6 por 100, 112'50. ACCIONES Banco de España, 584. Banco Español de Crédito, 468. Telefónica, 99'75. Duro Pelguera, 76. Tabacalera, 238. Azucareras preferentes, 155. Idem ordinarias, 55. Alcantaras, 555. Montes, 608. MARCOS oro, 1'485. OBLIGACIONES M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 349; Serie I 6 por 100, 103'80. Norte Valencianas 5 y medio por 100, 101'90. MONEDA EXTRANJERA Madrid: Francos, 24'30; libras, 99'07; dólares, 6'21. Barcelona: Francos, 24'35; belgas, 88'35; suizos, 119'65; libras, 30'13; dólares, 6'2125; marcos R. M. K., 1'4825; libras, 32'65. DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA Francos, 24'35. Francos belgas, 173'35. Francos suizos, 119'60. Libras, 32'60. Dólares, 6'21. Marcos oro, 1'485.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima ENTRADOS «Cabo Santa Pola», español, de la matrícula de Sevilla, procedente de Alicante para cargar cargo general, de G. Nogués. «Josefa», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Alicante para cargar bocoyes de vino, de M. Micó. «Málaga», alemán, de la matrícula de Hamburgo, procedente de Gandia para cargar cargo general, de Baquera. «Zeus», holandés, de la matrícula de Amsterdam, procedente de Tarragona para cargar fruta, de J. Ries. «Jorge Juan», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Palma para cargar cargo general, de R. y Miquel. «Iberos», español, de la matrícula de Cádiz, procedente de Newport con 500 toneladas de madera, de La Roda. «Jime B», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Argelia con 900 toneladas de cargo general, de La Roda. «Veleros ENTRADOS «Ibiza», español, de la matrícula de Palma, procedente de Ibiza con 90 toneladas de cargo general, de Lillo. «Joven Laura», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Denia con 100 toneladas de cargo general, de Lillo. SALIDOS «Cabo Santa Pola», español, de la matrícula de Sevilla, de G. Nogués, salió para Barcelona con cargo general. «Malmoy», inglés, de la matrícula de Liverpool, de Aguirre, salió para Orán con cargo general. «Málaga», alemán, de la matrícula de Hamburgo, de Baquera, salió para Hamburgo con cargo general. VELEROS SALIDOS «San José», español, de la matrícula de Valencia, de A. Fos, salió para Andraitx con cargo general. EN DIQUE Ninguno. EN REPARACION Vapores «Vicentes», «Játiva», «Rius y Tauler», «Plus-Ultra», «Mar Negro», «Mar Adriático», «Miguel Primo de Rivera», «Frutero».

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DIPEPSIA ACEDIAS y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIENTE y LACTANCIA 39 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Encapsula una botella y se entregará gratis que el enfermo coma más, digiera mejor y se recupere, cuidándose de seguir con su uso. 5 pastillas botella, con modificación paracetamol 6 días. Vontia Serrano, 33, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LOS ANGELES DE LA TIERRA

—¡Cómo! —Y que esta tarde ha sido despedido ignominiosamente de casa de sir Carlos Holt. —Eso no es posible. Juan Antonio hizo un gesto de impaciencia. —Veo, padre mío, que tiene usted demasiada confianza en su antiguo amigo. Eso nos ha perdido, porque debía usted conocerle más a fondo. Estas palabras eran una reconvencción arrojada al rostro de aquel a quien debía el ser. Bautista frunció el entrecejo y repuso: —Dejemos lo pasado y hablemos de lo presente. —Pues lo presente es ni más ni menos que Horacio ha encontrado a su verdadero padre, como asimismo Virginia; que yo vine a reconvenir a Jenaro porque nos había ocultado tan desgraciada nueva, y que Jenaro ha desaparecido sin decirnos buenas noches. Bautista se estremeció. —¡Desaparecido! —repitió con trémula voz. —Al menos, así lo creo. Y como no me explico las razones que tuvo para ocultarnos la verdad, temo que haya hecho alguna de las suyas. La cabra tira al monte. —Coge una luz y sígueme —dijo resueltamente Bautista. Juan Antonio obedeció. Al llegar al despacho, Bautista dirigió en derredor suyo una mirada recelosa. Nada al parecer se hallaba allí de distinto modo que él lo había dejado; pero la fuga de Jenaro le tenía inquieto. Por último, se decidió a reconocer los papeles de su escritorio. Apenas abrió el primer cajón, no pudo contener un grito de rabia. Sus ojos se fijaron en una cuartilla de papel, donde en gruesos caracteres leyó lo que sigue: «Figúrate que has hecho un mal negocio. Te recomiendo la prudencia, porque las averiguaciones podrán conducirte a un terreno desagradable.» Bautista reconoció la mano de Jenaro en aquel escrito. Rápidamente registró el cajón.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS»

—¡Me ha robado! —exclamó en voz sorda, descargando un puñetazo sobre la mesa. Juan Antonio se acercó a su padre. —¡Me ha robado! —volvió a decir Bautista, dejándose caer en el sillón. —Pero ¿qué es lo que pasa? —preguntó Juan Antonio con inquietud. Bautista, antes de responder, registró precipitadamente el cajón. —¡Treinta y dos mil duros! —exclamó con desesperación. —¡Estoy perdido! Mañana me vencen unas letras, y tenía ese dinero destinado al pago. Juan Antonio lo comprendió todo. —Luego Jenaro... —preguntó. —¡Ladrón, infame, miserable como siempre! —repitió Bautista. —¡Estoy perdido! La muerte de un hombre de negocios es la desconfianza. —Vamos, vamos, un poco de serenidad, padre mío. En vez de aturdirnos, busquemos a ese hombre. —¿Dónde hallarle? —La policía vendrá en nuestra ayuda. —No, no, Juan; nada conseguiremos. Sólo pudiera salvarme la casualidad. —No comprendo... Bautista se llevó una mano al pecho, como si sintiera una gran opresión. —Escucha, hijo mío —dijo ahogado por la desesperación. —Jenaro no es un ladrón vulgar; es hombre astuto; da siempre el golpe sobre seguro. A estas horas, no me cabe la menor duda, tiene a salvo los billetes que me ha robado. Aunque le cogiera la policía nada conseguiríamos. Además, podría envolverse en sus declaraciones. He dicho que sólo la casualidad podría salvarme, porque si le encontrara, si pudiera poner una pistola sobre su frente, entonces tal vez me devolvería esos treinta y dos mil duros que serán mi ruina, que matarían mi crédito. —Eso es difícil. —Mira, aquí tienes el cajón, reconoce esta cerradura; el robo es premeditado, nada de violencia. Jenaro indudable-

Crónica cinematográfica

APOLO

«El Príncipe Fazil»

La empresa de Apolo se ha puesto a trabajar al buen público y proyectando programas de calidad...

El asunto del film es sumamente interesante. Se inicia en Venecia y son protagonistas una frívola parisienne y un príncipe del desierto...

LIRICO

«El destino de la carne»

Película extraordinaria la que se está proyectando en esta sala. Emil Jennings es un actor de primerísima línea...

Una condición más es su facilidad para expresar la ternura. De ahí que interpretando el anciano en los últimos metros de «El destino de la carne»...

TAURINAS

EL BANDERILLERO VAQUERET

El buen banderillero y excelente peón de brega Enrique Lacárcel, «Vaqueret», ha dejado de pertenecer a la cuadrilla del matador de toros Valencia II...

Como se trata de un excelente rehiletero, no es de extrañar se coloque pronto en la cuadrilla de alguno de los «ases» de la torería...

LAS MARAVILLAS DE TUNEZ, EL DESIERTO Y OJET ARENAS DEL SAHARA GRAN TEATRO

LLIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE «POESIAS VALENCIANAS» Por Teodoro Llorente

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

MERCADO Sin variación. EXPOSICION DE UN PROYECTO En la secretaría de este Ayuntamiento se halla expuesto al público...

AYUNTAMIENTO El Ayuntamiento de Cullera, en su última sesión, entre otros dictámenes, trató de los estados de recaudación de arbitrios durante el mes de Octubre pasado...

EL TIEMPO Despejado y frío. PUERTO DE CULLERA Sin movimiento.

DE ALCIRA

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS Desde el día que están celebrando sesión el Pleno del Ayuntamiento, en estudio de las partidas que integran el anteproyecto de presupuesto a regir durante el año 1929...

SANITARIAS Ayer tarde estuvieron en ésta el inspector provincial de Sanidad señor Trallero, y el de Higiene y Sanidad pecuaria señor Orensanz...

DEFUNCION A las once de la noche del miércoles falleció en el Hospital municipal el niño de diez años, Ricardo García Gimeno...

DE JATIVA

CATASTRO Habiendo de dar principio en el término municipal de Alcántara de Júcar, los trabajos topográficos de parcelación catastral, se participa a los vecinos de este término municipal...

CEDULAS PERSONALES Por la Alcaldía se hace público que como último plazo se concede prórroga hasta el 30 del actual, para sacar las cédulas personales...

CONSORCIO ARROCERO Se ha dispuesto, para conocimiento de todos los vecinos de nuestra ciudad, que sean propietarios o cultivadores de tierra de arroz...

MERCADO Los precios que actualmente rigen en nuestro mercado, son: Arroz, a 51 pesetas los 100 kilos...

MERCADO (cont.) Patacas, a 27 y 40 pesetas los 100 kilos, según calidad y color. Judías, a 110.

MERCADO (cont.) Garbanzos, a 135. Habas, a 46. Aceite, a 32 pesetas la arroba; tendencia alza.

MERCADO (cont.) Bacalao, a 82 pesetas los 100 kilos. Azúcar B, a 160.

MERCADO (cont.) Carbón vegetal, 25. Trigo, 52. Harina extra, 79. Primera, 75.

MERCADO (cont.) Harina extra, 79. Harina primera, 75. Harina panadera, 69.

MERCADO (cont.) Pan, habiendo de varias clases, resulta un promedio de 0'65 el kilo. Cebada, a 40 pesetas decena.

MERCADO (cont.) Huevos, 4 pesetas docena. Leche, 55 céntimos litro. Yeros, 45 pesetas los 100 kilos.

MERCADO (cont.) Avena, 43. Algarroba, 21. Alfalfa, 17.

MERCADO (cont.) Durante el pasado mes de Octubre, se han sacrificado en nuestro matadero:

MERCADO (cont.) Ganado lanar y cabrio, 432 reses. Ganado de cerda, 101. Erales y uteros, 62.

MERCADO (cont.) UN FUNERAL SOLEMNE En la iglesia de San Pedro tuvo lugar un solemnisimo funeral por el alma de la respetable señora doña Concepción Almarache Picó...

MERCADO (cont.) Han dejado excelente impresión el conjunto Buenos Aires, quedando muy satisfecho el público del notable trabajo de la bella bailarina Lolita Granados...

MERCADO (cont.) Dadas las simpatías con que cuenta la familia de la difunta, la iglesia estaba repleta de fieles.

DE REQUENA

ENFERMO En su finca de Casas Nuevas, se halla delicado de salud, si bien ha comenzado a restablecerse, nuestro respetable amigo el señor conde de Noroña.

VIAJEROS Desde sus posesiones de Calderón regresaron a Valencia los distinguidos señores de Fernández de Córdova.

A SANTA CECILIA La Banda Municipal está preparando un festival en honor de su Patrona Santa Cecilia.

NUESTRO CORRESPONSAL De nuevo ha tomado posesión del cargo de corresponsal de nuestro periódico don Jaime Rodríguez Rivera...

DE SAGUNTO EL POZO DEL AYUNTAMIENTO Continúan los trabajos en este pozo destinado al abastecimiento de aguas de la ciudad...

MEJORIA La ha experimentado en la dolencia que le aquejaba, y que llegó a ser de gravedad, el ilustrado compositor y maestro de música don Antonio Palanca Masía.

DE ALCANTE DOS NOTICIAS Con asistencia de las autoridades y de numerosos representantes de Sociedades, y organizada por la Banda Municipal de música, se verificó en el Circolo Mercantil la inauguración de una Exposición de fotografías enviadas al concurso abierto por Alicante Atracción para propaganda del turismo.

DE ALCANTE (cont.) Las obras presentadas son cerca de 200 y todas son magníficas. El alcalde de Elda se ha quejado contra el Diario de Alicante por unos comentarios que publicó días atrás enviados por el corresponsal de dicho periódico en aquella población...

DE ALCANTE (cont.) Los Ayuntamientos de Almohaja y Pozondón, solicitan agruparse para tener un secretario común.

DE ALCANTE (cont.) EPIDEMIA EXTINGUIDA Oficialmente se ha declarado extinguida la epidemia de viruela en el ganado de Valdelnarejos.

DE ALCANTE (cont.) AYUNTAMIENTO Ha celebrado sesión la Comisión permanente, careciendo de interés lo tratado.

DE ALCANTE (cont.) DIPUTACION PROVINCIAL Se ha reunido en sesión la Comisión provincial, dándose por enterada de una real orden del día 3, determinando que han de ser dos diputados los que han de formar parte en la Junta provincial de Transportes y adquirir por 8.150 pesetas un automóvil para Vías y Obras.

DE ALCANTE (cont.) NIEVE Comunican de Cantavieja e Iglesia que ha caído un copioso nevaco.

DE ALCOY NOTICIAS CORTAS El Ayuntamiento ha aprobado el informe de la comisión de Fiestas sobre la designación del paseo de Amalio Gimeno para el emplazamiento de las dos ferias anuales que se celebran en Alcoy.

DE ALCOY (cont.) La suscripción en favor de Gonzalo Cantó asciende: la de El Noli-ciero, a 1.187 pesetas, y la de La Gaceta de Levante, a 604.

DE ALCOY (cont.) Entre los señores que tomarán parte en el segundo concurso de conferencias organizadas por el Instituto Geográfico, que se celebrarán en Madrid en el Ministerio de Fomento, figura el arquitecto alcoyano don César Cort.

DE ALCOY (cont.) De concederse el correspondiente permiso, el día 12 celebrará junta general la Sociedad de Peluqueros y Barberos La Higiencia.

DE ALCOY (cont.) Santiago Jordán ha presentado una instancia a la Alcaldía, en la que aduce las razones para no trasladar fuera del casco de la población un depósito de pieles y el del ganado de matanza que posee.

SALVAMENTO DE UNA BALANDRA

Como ayer dijimos, hoy damos detalles más amplios del salvamento de la balandra «María Ballester» por el crucero «C-2», de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sobre las siete y media del día 7 del corriente salió de este puerto con rumbo hacia Alicante el crucero «C-2» de la C. A. T. con un tiempo S. W.

Al llegar al Cabo San Antonio arrojó el temporal, haciendo rápidamente maniobras para volver al puerto de salida.

Bien pronto avistaron una balandra, que más tarde resultó ser la «María Ballester», compuesta de seis tripulantes al mando de don Juan Llopis, que luchaba denodadamente contra las olas, completamente desmantelada, y lo cual, visto por el «C-2», fué rápidamente a su socorro, salvando a la tripulación de una muerte segura; la balandra fué remolcada por dicho crucero, entrando en nuestro puerto a la una del mismo día.

Tanto el patrón don Mateo Benavides como la dotación del «C-2», fueron efusivamente felicitados por las autoridades.

TEATRALERIAS Anoche debutó en el teatro Chapí la agrupación artística Nieves Campos, que resultó un espectáculo entretenido.

EL TIEMPO Anoche llovió algo, pero el Poniense se encargó de despejar el firmamento, por lo que nos encontramos en la llovizna del año sin sazonarse el terreno.

DE TERUEL ELECTROCUTADO

Comunican de Cuencabueña que Esteban Bello, de 23 años, labrador de oficio, estando recogiendo iena en las afueras de la población se le escapó la caballería que llevaba. Al intentar recogerla tropezó con unos cables de alta tensión que se habían caído con el poste que los sostenía, muriendo en el acto electrocutado.

DE ALCOY NOTICIAS CORTAS

El Ayuntamiento ha aprobado el informe de la comisión de Fiestas sobre la designación del paseo de Amalio Gimeno para el emplazamiento de las dos ferias anuales que se celebran en Alcoy.

La suscripción en favor de Gonzalo Cantó asciende: la de El Noli-ciero, a 1.187 pesetas, y la de La Gaceta de Levante, a 604.

Entre los señores que tomarán parte en el segundo concurso de conferencias organizadas por el Instituto Geográfico, que se celebrarán en Madrid en el Ministerio de Fomento, figura el arquitecto alcoyano don César Cort.

De concederse el correspondiente permiso, el día 12 celebrará junta general la Sociedad de Peluqueros y Barberos La Higiencia.

Santiago Jordán ha presentado una instancia a la Alcaldía, en la que aduce las razones para no trasladar fuera del casco de la población un depósito de pieles y el del ganado de matanza que posee.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes: Decreto relativo al régimen del Banco de Ahorro y Construcción.

Se establecerá una delegación permanente del Estado, la cual podrá suspender los acuerdos sociales.

Creando dependiente de la sección geográfica del depósito de la Guerra, el servicio fotogramétrico.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a doña Angeles Soria Angulló, viuda del comandante don Vicente Pérez Crespo, fallecido heroicamente en campaña.

Disponiendo que el teniente don Aurelio Barrios, que prestaba sus servicios en el batallón de Cazadores de Africa, pase a la plantilla del Tercio.

Concediendo quince días de licencia para asuntos propios en el extranjero, al oficial don Victor Braquey.

Lima.—Ha llegado el teniente coronel Herrera.

Lo ha recibido el presidente de la República, a quien el señor Herrera relató las peripecias de la travesía por el «Condé de Zeppelin» en su viaje de ida.

El aviador señor Herrera está siendo objeto de grandes agasajos por parte de los miembros de las colonias española y alemana y también de los aviadores militares y elementos oficiales de la capital del Perú.

Concediendo quince días de licencia para asuntos propios en el extranjero, al oficial don Victor Braquey.

Para mantenerlas establecerá cuota obligatoria a los asociados.

Otro decreto ampliando las funciones del comité paritario nacional de Telefonos, y estableciendo la Asociación profesional única con intervención oficial.

Disponiendo que se adquiera por el Estado la finca circundante al antiguo teatro de Itálica, para continuar las excavaciones de dicho monumento.

Resolviendo favorablemente la propuesta de las Universidades respecto a la adición de una o dos asignaturas a cada plan mínimo.

Admitiendo a don Ricardo Irazo la dimisión de la subdirección de Seguros.

Nombrando para sustituirle a don Antonio Aguilar.

Disponiendo que conforme a lo propuesto por la Dirección general de Aduanas, se practique a la vez mensual de dicho departamento y a la de liquidación y pago de los gastos de la Comisaría de la Seda.

También publica una real orden en la que se hace constar que en vista del resultado obtenido en el pavimentado y adquinado de Masanasa, en la carretera de Casas del Campillo a Valencia, se adjudica la construcción de las referidas obras en el kilómetro 97, con 970 metros, y el kilómetro 98, con 350, a don Rafael Ripoll Castillo, vecino de Valencia, por la cantidad de 139.500 pesetas.

DE VILLENA

LA JUNTA DE REFORMAS SOCIALES Anoche se reunió la Junta de Reformas Sociales, bajo la presidencia del señor alcalde.

El primer punto fué la solicitud de la Dependencia Mercantil pidiendo el cumplimiento de la ley con lo que respecta al descanso dominical y horas de jornada, acordándose dicho cumplimiento.

El segundo punto fué el referente a los obreros de una fábrica de sillitas que parece se ha dejado en estudio.

ACCIDENTE CON UNA CAMIONETA

Gaspar Martínez Hernández, de 58 años de edad, conducía con varios carreteros más uno de los carros de Ocaña-Alicante, frente al camino de los Alhorines, y al momento llegó una camioneta de la matrícula de Albacete, que se introdujo por entre dos carros, y al salir del primero lanzó al carretero indicado, que quedó entre las ruedas completamente magullado y con varias heridas en la cabeza, piernas y distintas partes del cuerpo y en estado de alguna preocupación, aunque no de gravedad, siendo conducido a este Hospital, donde se encuentra.

Aprovechamos la ocasión para llamar la atención del señor alcalde, y que ordene a los guardias por dentro de la población la ordenada marcha con que deben conducirse los autos.

TEATRALERIAS

Anoche debutó en el teatro Chapí la agrupación artística Nieves Campos, que resultó un espectáculo entretenido.

EL TIEMPO Anoche llovió algo, pero el Poniense se encargó de despejar el firmamento, por lo que nos encontramos en la llovizna del año sin sazonarse el terreno.

DE TERUEL ELECTROCUTADO

Comunican de Cuencabueña que Esteban Bello, de 23 años, labrador de oficio, estando recogiendo iena en las afueras de la población se le escapó la caballería que llevaba. Al intentar recogerla tropezó con unos cables de alta tensión que se habían caído con el poste que los sostenía, muriendo en el acto electrocutado.

DE ALCOY NOTICIAS CORTAS

El Ayuntamiento ha aprobado el informe de la comisión de Fiestas sobre la designación del paseo de Amalio Gimeno para el emplazamiento de las dos ferias anuales que se celebran en Alcoy.

La suscripción en favor de Gonzalo Cantó asciende: la de El Noli-ciero, a 1.187 pesetas, y la de La Gaceta de Levante, a 604.

Entre los señores que tomarán parte en el segundo concurso de conferencias organizadas por el Instituto Geográfico, que se celebrarán en Madrid en el Ministerio de Fomento, figura el arquitecto alcoyano don César Cort.

De concederse el correspondiente permiso, el día 12 celebrará junta general la Sociedad de Peluqueros y Barberos La Higiencia.

Santiago Jordán ha presentado una instancia a la Alcaldía, en la que aduce las razones para no trasladar fuera del casco de la población un depósito de pieles y el del ganado de matanza que posee.

En los Ministerios

Presidencia y asuntos exteriores

El jefe del Gobierno recibió en la secretaría de Asuntos exteriores al embajador de España en Lisboa, al ministro de Colombia con el secretario de su legación, para presentarle el nuevo agregado militar; teniente coronel don Enrique Santa María y al secretario general de la Revista Diplomática.

Hacienda

Calvo Sotelo recibió a una comisión de conductores de automóviles de Valencia, para hablarle del impuesto de rodaje; a una comisión de representantes del teatro de Cataluña, para hablarle del impuesto del timbre; al delegado de Hacienda de Santander, general Marvá, alcalde de Madrid y al tenor Fletá con su señora, para expresarle la necesidad de la construcción de un teatro nacional.

Trabajo

El señor Anués recibió al presidente de la Asociación de exportadores de automóviles y de la Cámara del Automóvil de Madrid y Barcelona, al gobernador de Alicante, a los presidentes de los Comités paritarios de la alimentación y de la industria del mueble de Madrid, al comisario de la Banca privada con representantes del Banco Hispano-Americano y al redactor jefe de La Epoca, don Mariano Martín.

Economía Nacional

Visitaron al conde de los Andes el director de Minas y Combustibles, el comisario de la Banca privada y el gobernador de Pontevedra.

Ejército

El general Ardanaz recibió a los generales Weyler, Bazán, Goded, Usquela y Muñoz Cobos; al inspector general de Sanidad militar, al agregado embajada inglesa; al director de Sanidad militar; al rector de la Universidad Central y a una comisión del Casino de Clases.

Instrucción

El señor Callejo, entre otras visitas, recibió a una comisión de la Asociación de mujeres universitarias, que le habló de asuntos relacionados con el Congreso últimamente celebrado; al director del Instituto Escuela, que le habló de otros relativos al nuevo local de este establecimiento; a una comisión de Valladolid y Medina del Campo, que se interesaron por la construcción de escuelas; al alcalde de Béjar y a los rectores de las Universidades de Sevilla y Madrid.

Fomento

El conde de Guadalhorce recibió al presidente de la Diputación de Ciudad Real, con una comisión de los pueblos de Carrión y Torralba de Calatrava, que interesó del ministro que al hacerse la proyectada designación de la línea del ferrocarril de M. Z. A., se tengan en cuenta las aspiraciones de aquellos pueblos. También recibió al alcalde de Villagarcía.

Campeonato taquigráfico de España

El próximo domingo 25 del actual, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Federación Taquigráfica Española un concurso extraordinario de campeonato, en el que se disputará por segunda vez la copa de Madrid, al que podrán presentarse cuantos lo deseen, pertenecan o no a dicha sociedad. Consistirá la prueba en un ejercicio de escritura, de cinco minutos de duración, dictado a velocidad media de 165 a 170 palabras por minuto.

El designado campeón recibirá dicha copa y la conservará en su poder un año, pues para poseerla definitivamente es necesario ganarla en tres concursos sucesivos.

La cuota de inscripción para los federados es de una peseta, y para los no federados, de cinco pesetas.

En el Ayuntamiento

El alcalde ha recibido un oficio de la Sociedad de Historia Natural, en el que le da cuenta de que en breve le remitirá unos carteles para que sean colocados en el Parque Zoológico, anunciadores del nombre y especie de todos los animales del mencionado Parque.

Nota oficiosa

En la oficina de censura han facilitado una nota oficiosa en la que se dice que por real orden se ha dispuesto que el próximo día 11, fecha del aniversario del armisticio, se guarde a las once, hora en que cesaron las hostilidades de la Gran Guerra, un minuto de silencio en todas las oficinas y dependencias del Estado.

La Ciudad Universitaria

Según noticias, en la Ciudad Universitaria se construirán cuarenta edificios. En el centro se levantará el monumento al Rey.

También habrá un parque de unas 300 hectáreas. Los edificios serán de gran sencillez, a excepción del Paraninfo de la Universidad.

Se construirá una residencia de estudiantes, Clubs y la Casa de Velázquez.

En la plaza de entrada se construirá una iglesia y un edificio para una Cooperativa comercial.

En el río Manzanares se recogerán las aguas, haciendo un lago, para ejercicios de natación.

También habrá campos de deportes, etc., etc. Todas estas obras será cuestión de realizarlas en muy pocos años, contándose para ello con los beneficios que produce el sorteo de Lotería destinado a dicho fin.

En la Asamblea Nacional

Probablemente mañana se convocarán las dos vacantes que existen en la Asamblea Nacional. Una es la del vicepresidente, conde de los Andes, por su nombramiento de ministro de la Economía, y la otra vacante es la de un sechecho público.

La junta de gobierno de la Asamblea ha acordado ampliar el banco azul con objeto de que puedan estar en él los diez ministros.

Dicho banco tendrá las mismas dimensiones que el llamado de la comisión, que está detrás del banco de Gobierno.

Consejo de Ministros

En el Consejo de Ministros que se celebrará mañana, se acordará designar a la persona que ha de ocupar la Dirección general de Industria y Comercio del Ministerio de la Economía Nacional.

La suscripción del Ayuntamiento

La suscripción abierta por el Ayuntamiento para las víctimas del teatro Novedades se eleva hasta ahora a 747.699'63 pesetas.

Toma de posesión

En el pleno que celebrará el próximo sábado el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, tomará posesión de la presidencia el general Burguete.

La estancia del Rey en Mallorca

A las nueve de la mañana de ayer desembarcó el Rey en Alcudia, acompañado del ministro de Marina, ayudantes y autoridades provinciales.

Seguidamente el Monarca y su séquito se trasladaron a Palma. En el límite del término se hallaba el alcalde y una comisión de concejales, que le saludaron en nombre de la ciudad.

El Rey entró en Palma en automóvil, con el ministro y el alcalde.

Las calles estaban repletas de público, haciendo colgaduras muchos balcones.

Seguidamente el Rey marchó a la Catedral, donde entró bajo palio. En la puerta rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Fuó recibido por el Obispo y Cabildo.

Seguidamente el Rey ocupó el trono levantado en el presbiterio. Se cantó un «Te-Deum», terminada el cual salió el Rey en la misma forma, mientras el órgano tocaba la Marcha Real.

Desde allí marchó el Rey al Ayuntamiento, acompañado por todas las personas del séquito.

Allí le cumplimentaron las autoridades.

El Rey vió los documentos por los que se concedieron privilegios por Jaime I a los pobladores de la isla. Hizo muchos elogios del Código, que es realmente notable.

Fijó su atención en los retratos de los hijos ilustres de Mallorca que cubrían las paredes del salón de sesiones.

Al asomarse al balcón el Monarca fué ovacionado.

Después del lunch en el Ayuntamiento se trasladó don Alfonso al castillo de Bellver; recorriendo las principales calles de la población.

Dicho castillo es del Real Patrimonio.

El administrador, don Enrique Sureda, le dió cuenta de las obras de restauración que se realizan.

Desde la terraza del castillo contempló el hermoso panorama.

El Rey habló con el alcalde de las importantes mejoras realizadas en la ciudad desde que él la visitó hace 25 años.

Visitó la prisión de Jovellanos y el lugar donde fué fusilado el general Lazi, en el foso del castillo, durante el reinado de Fernando VII.

Desde Bellver regresó el Rey a Palma y se detuvo a la entrada de la ciudad para ver las obras de restauración llevadas a cabo en el palacio de la Almudaina, también propiedad de la Casa Real.

Vió la fachada que da al mar y después la capilla, donde contempló las maquetas de los sepulchros de los Reyes Jaime II y Jaime III.

Luego estuvo en Capitanía general, instalada en el mismo palacio, donde se celebró un banquete.

A la brillantez de los actos contribuyó el tiempo, que sin ser de sol espléndido, no se rompió en agua.

Hizo frío, aunque no muy intenso. Por la tarde visitó el Rey Valdemosa y Soller.

Palma de Mallorca.—A las 2'30 de la tarde realizó el Monarca su anunciada excursión a los pueblos de Valdemara, Vella y Soller, haciendo el recorrido en su automóvil.

En Valdemara fué saludado por las autoridades, siguiendo después su viaje a Vella y Soller.

Después de visitar este puerto dió un paseo por la ciudad, siendo acompañado por la muchedumbre.

Se detuvo en las Casas Consistoriales, donde le cumplimentaron todas las autoridades.

En la población se habían levantado artísticos arcos de triunfo. Poco después el Rey se trasladó a la Almudaina, para embarcar en el «Príncipe Alfonso», a bordo del cual se trasladará a Mahón.

En el Supremo de Guerra y Marina

En el Supremo de Guerra y Marina se vio ayer la causa instruida contra el guardia civil Benedito García y otros dos, que intervinieron en una reyerta ocurrida en la taberna de Cabana (Huesca).

Entrega de insignias

Ayer tarde fueron entregadas al director general del Timbre, señor Amado, las insignias de la gran Cruz del Mérito civil, que le ha sido concedida recientemente.

Banquete al ingeniero La Cierva

En el Hotel Ritz se celebró ayer el anunciado banquete en honor del ingeniero señor La Cierva, asistiendo el ministro de Fomento y personalidades, hasta 250 comensales.

Declaraciones del marqués de Estella

Un periódico de Lisboa publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el general Primo de Rivera.

La labor del presidente

El presidente del Consejo estuvo por la tarde en la Presidencia desde las 6:30 hasta las 9:30.

La labor del presidente

El presidente del Consejo estuvo por la tarde en la Presidencia desde las 6:30 hasta las 9:30.

Fusión de dos periódicos

La Correspondencia Militar y El Ejército Español se han fusionado en una sola empresa, publicándose un sueldo en el que exponen que desahorarán ideas afines han resultado de que se publicase El Ejército Español, publicándose solamente La Correspondencia Militar.

Desgracia

En la casa de Socorro de los Cuatro Caminos ingresó ayer tarde Felipe Monayo, de 60 años, limpiavías, que fué atropellado por un tranvía de la compañía.

Fallecimiento

Comunican de Buenos Aires que ha fallecido en aquella capital la actriz española Adriana López Carvajal.

La sección de Aranceles y Valoraciones

Ayer tarde se reunió la sección de Aranceles y Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional, continuando el estudio del proyecto de aranceles.

El alto comisario toma posesión del cargo

Tetuán.—A las 7:30 de la tarde de ayer, llegó a esta ciudad el general Jordana, sustituyéndose del cargo de alto comisario.

El servicio telefónico España-Cuba

El próximo martes, a las tres de la tarde, se inaugurará oficialmente el nuevo servicio de conferencias telefónicas entre España y Cuba.

Mitín obrero

En el salón teatro de la calle de Pizarro se celebró anoche un mitín por los obreros del Sindicato Libre de Transportes.

De Barcelona

Movimiento del puerto Buques entrados: «Cabo Tomasa», de Bilbao.

«I. J. Sister», de Valencia. «Medea», de Amsterdam.

«Cabo Coronar», de Marsella. «Torre», de Port Piro.

«Trusa», de Nueva Orleans. «Enriqueeta R.», de Málaga.

«Cabo Cervera», de Bilbao. «Betis», de Gandia.

«Vicente La Roda», de Alicante. «Cosilleg», de Grinsvi.

«Uruguay», de Batana. Salidos: «Balnes», para Rotterdam.

«Cervera», para Huelva. «Apolo núm. 1», para Palamos.

«Dueron», para Casablanca. «Oued Kneq», para Marsella.

«Sax Ib», para Huelva. «Teiden», para Alicante.

«Morisca», para Newcastle. «Infanta Beatriz», para Las Palmas.

«Alba», para Valencia. «María R.», para Lisboa.

«J. J. Sister», para Valencia. «Mallorca», para Palma.

«Canalejas», para Cartagena.

Consejo de guerra

El sábado se celebrará un Consejo de guerra contra José Méndez y dos paisanos más, a quienes se acusa del delito de sedición.

En busca de aventuras

La noche pasada fueron detenidos en la llamada casa encantada de la Diagonal, dos muchachos, los cuales pasaron la noche en los calabozos del Palacio de Justicia.

Esta mañana fueron interrogados por el jefe superior de Policía. Parece ser que uno de ellos, llamado Víctor Villarrueda, a pesar de su corta edad, es de un temperamento francamente aventurero.

Se ha puesto en claro que se fué de su domicilio de Zaragoza hace unos días, sustrayendo a sus padres 1.500 pesetas.

El Villarrueda se instaló en casa de un amigo suyo, el otro detenido por la Policía, llamado Tomás Herrero.

Como ambas familias se conocían de antiguo, el muchacho les manifestó que venía a buscar trabajo.

Exaltado por la fantasía de lo que se ha dicho y publicado referente a la casa de la Diagonal, en la que se aseguraba había fantasmas, propuso a su amigo Tomás ir a terminar con los fantasmas, y al efecto penetraron en la casa por un agujero que existe en un tabique.

Una vez dentro se armaron ambos de sendos garrotos, que hallaron en un rincón, recorriendo todo el edificio sin hallar nada sospechoso.

Fueron vistos por unos guardias que se hallaban vigilando dicha casa para evitar que fuera visitada por el público, y se aglomerara gente, procediendo a su detención.

Ambos han negado que en la célebre casa hubieran fantasmas, y respecto al boquete han manifestado que ya existía.

Han declarado formalmente que de existir fantasmas ellos los hubieran exterminado.

El Herrero ha sido entregado a su familia, habiéndose telegrafiado a los padres del Víctor para que se hagan cargo del mismo.

De Marruecos

Tetuán Los generales Sanjurjo y Jordana El general Sanjurjo ha dirigido una alocución al Ejército y a las autoridades.

Concede al Ejército todos los éxitos que se han obtenido en Marruecos.

Dice que la colaboración de Francia ha sido eficaz.

Pide a todos a que presten al sucesor de su cargo el entusiasmo y la colaboración que para él tuvieron.

Continúa el temporal, que ha causado daños de importancia.

Por la tarde, en tren especial, se trasladaron a Ceuta las autoridades para recibir al general Jordana.

En general Sanjurjo, antes de cesar en su cargo de alto comisario, ha concedido algunas Medallas Militares.

Por expresa voluntad del general Jordana, se suprimirán las recepciones, pues considera que mientras esté en este territorio Sanjurjo, él es el jefe supremo.

DAÑOS DEL TEMPORAL

Algeciras.—El fuerte temporal reinante causó ayer grandes daños por haberse inundado varias casas.

MUERTO POR UN AUTO

Ferrol.—Cuando se dirigía a Santa María el anciano Ramón Cuevas, fué atropellado y muerto por un automóvil.

Al parecer, el conductor del coche tocó la bocina repetidas veces, pero la víctima era sorda.

Cartagena.—Oficialmente se sabe que el Rey llegará a esta ciudad el lunes a primera hora de la mañana, con el ministro de Marina, ignorándose el tiempo que permanecerá en ésta.

ASAMBLEA MAGNA

Zamora.—En Puebla de Sanabria se celebró una reunión de fuerzas vivas convocada para recabar que no sea empobrecida a varios kilómetros de la población la estación del ferrocarril en construcción Zamora-Orense-Coruña.

NUEVA AGENCIA PERIODISTICA

Vigo.—Con asistencia de todos los representantes de la prensa local se inauguró ayer la agencia informativa establecida en esta localidad por el periódico bonaerense La Nación.

Asistió al acto el representante general de España, señor Alvarez del Bayo.

EXTRANJERO

LA CRISIS DEL GOBIERNO PORTUGUES Y RUMANO Lisboa.—El presidente de la República ha comenzado las consultas para resolver la crisis.

Bucarest.—El Consejo de la realeza ha encargado a Titulesco el formar gobierno.

CAMPAÑA ANTIMEJICANA

Méjico.—El ministro de Relaciones Exteriores ha pedido explicaciones al consul de Bolivia en esta capital con motivo de la campaña antimejicana que desde hace tiempo vienen realizando algunos periódicos bolivianos.

LA CRISIS DEL GOBIERNO PORTUGUES HA QUEDADO RESUELTA

Lisboa.—La crisis ministerial causó gran sensación en la opinión pública y en los centros políticos, mucho más porque hace pocos días la Policía de información del Ministerio del Exterior publicó una nota oficiosa diciendo que serían encarceladas aquellas personas que propagaran noticias relativas a crisis ministerial.

Méjico.—La crisis ministerial ha quedado resuelta, formando nuevo Gabinete el presidente dimisionario Frejtas.

La cartera de Hacienda continuará ocupándola Oliveira Salazar.

LA ERUPCION DEL ETNA

Roma.—Noticias de Messina dan cuenta de que la erupción del Etna alcanza proporciones alarmantes.

La corriente de lava ha alcanzado la vía férrea, quedando cortadas las comunicaciones entre Messina y Catania.

Catania.—El torrente de lava continúa avanzando con rapidez.

La ciudad de Casalt ha quedado invadida completamente por la lava.

La crisis del Gobierno francés continúa sin solución

París.—A consecuencia de la crisis ministerial sufriran un retraso las gestiones relativas al acuerdo de las deudas de Francia e Inglaterra.

Un escándalo en la Cámara de Diputados

París.—El presidente de la República reanuda las consultas ayer a las nueve y media de la mañana, recibiendo primeramente a Letroue, jefe del grupo de la izquierda radical, quien al salir dijo a los periodistas que era partidario de la continuación de la política seguida por Poincaré.

Siguieron a éste los señores Barre y Maginot, este último ex ministro de la Guerra.

Pronunciáronse ambos en el mismo sentido favorable al primer ministro dimisionario.

Aguales manifestaciones hizo el señor Ferry.

Después recibió Doumergue al señor Uriol, jefe del grupo socialista, quien declaró a los periodistas que su grupo estaba dispuesto a apoyar a un Gobierno de izquierdas.

Contestó evasivamente acerca de la participación de los socialistas en el Poder.

Renovar, socialista, confirmó que la unión nacional había muerto y que todos los elementos políticos preconizaban la formación de un Gabinete de izquierdas.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

París.—Varias delegaciones de ex combatientes, con sus respectivos jefes a la cabeza, desfilaron ayer mañana ante el Palacio del Eiseo, para confirmar su adhesión a la unión nacional.

La Federación nacional de ex combatientes entregó un escrito al presidente de la República protestando energicamente contra las causas que han determinado la crisis y pidiendo que el Poder sea conferido a un hombre que se inspire única y exclusivamente en los intereses nacionales.

CONJETURAS

París.— Parece probable que la crisis quede resuelta en el día de hoy, a base de que Poincaré forme Gobierno.

En el caso de una negativa por parte de Poincaré, la solución sufrirá naturalmente un retraso.

La opinión general del público y de la prensa es que Poincaré inclinará su decisión ante el peso de la opinión pública y aceptará la misión de formar nuevo Gobierno.

SE REUNEN LOS GRUPOS DE LA IZQUIERDA

París.—Reunidos ayer tarde los grupos de la izquierda radical, votaron una moción declarando que no habiendo sido derrotado el Ministerio por ninguna votación en la Cámara, que había aprobado la gestión financiera de aquél, debía agotarse por el cumplimiento de la ley constitucional.

También se acordó expresar el deseo de que continúen las gestiones financieras y económicas, tomando por base la formación y aprobación del presupuesto próximo antes del 31 de Diciembre.

Se aprobó la proposición de mantener un constante contacto con los demás grupos de izquierda en el asunto de la participación gubernamental.

Al terminar esta reunión se facilitó una nota dando cuenta de lo tratado en la misma y anunciando que los delegados volverían a reunirse esta tarde a las dos.

El proceso por la muerte del general Obregón

Méjico.—Ayer mañana se celebró la última sesión de la vista del proceso instruido por el asesinato del general Obregón, ante el tribunal federal de Santo Angel.

Poco después de las diez de la mañana llegaron los procesados, escoltados por fuerte guardia de soldados, ante los que la multitud daba gritos pidiendo justicia.

Como se tenían noticias de la organización de un complot para asesinar a Toral a la salida del Palacio de Justicia, se redoblaron las precauciones con el fin de impedir que aquello se llevara a cabo.

Méjico (12 noche).—Urgente.—Ha terminado la vista causa contra Toral y la religiosa sor Concepción Acevedo.

El tribunal se retiró a deliberar a las 3:50 de la tarde, en medio de la mayor expectación.

Méjico (12:30 noche).—Urgente.—El tribunal del distrito federal de Santo Angel ha condenado a muerte a José León Toral, como autor de la muerte de Obregón, y a veinte años de reclusión a la Madre Concepción Acevedo, como supuesta instigadora del crimen.

Desde Alacuás

En esta noble y laboriosa villa se celebró el domingo próximo pasado, en el Circolo Unión Patriótica, una velada en honor del glorioso y heroico maestro don Salvador Giner, con motivo del XVII aniversario de su muerte.

Aprovechando tan solemne acto, se le impuso a la bandera de la banda musical primitiva de Unión Patriótica, el hermoso lazo que como premio a la labor realizada por dicha entidad en el festival de bandas musicales celebrado recientemente en la distinguida población de Sedavi, le regalaba el Ayuntamiento del indicado pueblo.

El local de la Unión Patriótica, presentaba fantástico golpe de vista, pues todo él, estaba repleto de numeroso personal, sobresaliendo las caras bonitas de las bellas alacucesas.

En lugar preeminente fué colocado el retrato del eximio compositor; a sus pies, bajo la experta batuta del joven profesor de la Banda Municipal de Valencia, y director de la de este Centro, don Juan Martínez, ejecutáronse con singular acierto las siguientes obras: «La entrada de la murtia», «Rapsodia española», «El festin de Baltasar» y «Nit d'alba», de Giner; y «La verbena de San Blas», de Brón, y una polka de flautín, que fueron pedidos por el auditorio.

El acto de la colocación de la corbata a la bandera fué apoteósico; para dicho fin vino expresamente a ésta el Ayuntamiento de Sedavi, a cuyo frente iban los señores alcalde-presidente, primero y segundo tenientes de alcalde, el presidente de la Unión Patriótica de dicha localidad, y varios concejales; el rico propietario de esta villa y entusiasta cooperador de la Unión Patriótica local, don Manuel Montañá, hizo la presentación con palabra fácil y elocuente, de los distinguidos visitantes.

Para dar las gracias al señor Montañá por su honrosa y expresiva el motivo de su estancia en esta población, uno de los concejales preclaros subió al estrado y dirigió la salutación que su pueblo enviaba al Alacucés, leyó el diploma en el que consta el acuerdo del Ayuntamiento pleno de Sedavi de realizar tal obsequio, y como prueba de unión entre las dos poblaciones, abrazó a la bandera, símbolo de paz y arte; una nutrida ovación premió tan espontáneas manifestaciones.

El señor alcalde de Sedavi se levantó de la presidencia que ocupaba, para colocar el lazo a la bandera, lo que hizo a los acordes de la Marcha Real y el entusiasmo delirante de la muchedumbre.

Terminada la velada, que tan gratos recuerdos dejó entre los alacuceses, el señor Montañá obsequió a los huéspedes con un champán de honor en su domicilio; finido éste, fueron acompañados los forasteros al tranvía que les había de reintegrar a sus hogares, despidiéndoles con efusivas muestras de simpatía.

FRANCISCO CORTES BLAT

CRONICA DE SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Por haberse cogido en una sierra, trabajando en su oficina de carpintero, Rafael Bono Gómez, domiciliado en la calle de Borrull, número 28, un trozo de tres centímetros, que interesa de tres tejidos blandos, en el dorso del dedo pulgar izquierdo.

Curado en la casa de Socorro del Museo, fué calificada su estado de pronosticó menos grave.

ROBO

Al ir a abrir la dependencia de la fábrica de generos de punto establecida en el número 7 de la calle de Sevilla, la puerta del establecimiento vieron que estaba abierta y las llaves encendidas.

Practicado un registro, se notó la falta de generos por valor de unas dos mil pesetas, más 25 en metálico, que había en uno de los cajones.

ROBO FRUSTRADO Y DETENCION

Sirviéndose de una llave falsa y aprovechando las horas del cierre al mediodía, se introdujo un sujeto en el establecimiento de sombrerería, propiedad de la señora viuda de Roca.

En el momento en que el ladrón se hallaba levantando el tablero del mostrador para apoderarse del dinero que había en el cajón, acertó a pasar por allí la encargada de la tienda, doña Consuelo Arenas, la que extrañada al ver a aquellas horas la tienda abierta, se le ocurrió entrar, sorprendiendo al ladrón, que se dio en seguida a la fuga.

A las voces que daba doña Consuelo, varios transeúntes salieron en persecución del ratero, quienes en unión de un agente de Vigilancia y de un guardia municipal lograron detenerle.

Este dijo llamarse Alberto Cruz Hernández, de 19 años, natural de Bilbao, siendo puesto a disposición del juzgado de guardia.

NO TODOS DUERMEN

Al vecino de Liria, Mafias Enguñadanos Salvador, le sustrajeron en una casa de la calle de San Luis Beltrán, donde había pasado la noche, un billete de 50 pesetas.

Como no pudo saber quién había sido el gracioso que le había jugado tan pesada broma, fué a dar parte al juzgado de guardia.

CAIDA DE UNA BICICLETA

Vicente Samper Albert, de 19 años, domiciliado en la Fuente, de Meliana, tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta en que iba montado, produciéndose una fuerte contusión en el codo izquierdo.

VUELCO DE UN AUTOBUS

En el camino de Barcelona, en las inmediaciones de Puzol, y por evitar el choque con un carro, volcó uno de los autobuses que prestan el servicio de viajeros entre Valencia y Sagunto.

Varios viajeros resultaron con heridas por fortuna de escasa consideración, que fueron curadas en Sagunto y Puzol.

En la casa de Socorro del Museo fué curada Antonia Romero Bono, de 35 años, domiciliada en el camino del Cementerio, la cual sufría una contusión en el codo derecho y dos heridas incisas en la mano, producidas también en el accidente.

ATROPELLOS

Por haber sido atropellado Jaime Mellis Piro, en la calle de Játiva, por el automóvil número 6.212, de esta matrícula, sufrió contusión con hematoma en la cara externa del tercio superior de la pierna izquierda.

En la Gran Vía del Marqués del Turia fué atropellado por una motocicleta Vicente Tortosa Company, de 60 años, produciéndose contusión en la cara externa de la rodilla izquierda y lado izquierdo del tórax, a nivel de las últimas costillas.

Los dos atropellados antes dichos, fueron asistidos en la casa de Socorro de Colón.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10 noche: 20.000 leguas de viaje submarino. RUZAFA.—A las 10 noche: La pañanda.

PRINCESA.—A las 10:15 noche: Custalina.

ESLAVA.—A las 6 tarde: Cuando ríe la mujer...—A las 10 noche: ¡Un millón!

MODERNO.—A las 6:30 tarde: Mosén Ramón.—A las 9:45 noche: El lop de la murtia; ¡No te penches, Nicolás!—A las 11:15 noche: Mosén Ramón.

APOLO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.

CONDAL.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

COLISFUM.—Sesiones de cine desde las 4:45 tarde.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Ploza.

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

Advertisement for D. Amparo España García de Roca, featuring a cross logo and text about charity and family.

CHRYSLER

presenta creaciones completamente nuevas en el campo de precios módicos

EL PLYMOUTH

El ideal de rendir el máximo de calidad por el precio más bajo posible ha sido el motivo que ha inspirado a los recursos de investigación, ingeniería y manufactura de la Chrysler para diseñar y construir el Plymouth.

Con este novísimo tipo de coche, la Chrysler es la primera en ofrecer las garantías de funcionamiento, suavidad de acción, seguridad y tamaño cómodo para adultos—características de coches de alto precio—a un tipo de precio inconcebiblemente moderado.

El Plymouth soluciona el problema del coche de precio módico. Proporciona todas las comodidades, todas las ga-

PRECIOS	
Doble factón.	8.100 ptas.
Sedan 2 puertas.	8.650 "
Sedan 4 puertas.	8.950 "
Roadster 2-4 asientos.	8.550 "
Coupé 2 asientos.	8.650 "
Coupé de lujo 2-4 asientos.	8.950 "

Completamente equipados con la quinta rueda de repuesto

rantías de un coche caro, a un precio completamente fuera de proporción, sólo conseguido gracias a los recursos y medios de que Chrysler dispone.

CARACTERISTICAS

Casco de radiador esbelto como plateado—carrocerías largas, bajas, conservando la luz necesaria para la generalidad de las huellas—espacio amplio para 2 o 5 pasajeros, según el modelo del coche—lujosa y mullida tapicería con lindos detalles de acabado—nuevo motor con "Culata Plateada" de super-compresión, usando cualquier nafta—velocidad de 100 kilómetros por hora, o más—frenos Chrysler hidráulicos de expansión, en las 4 ruedas—ningún otro coche de este precio ofrece esta característica.

Imposible dar más por menos dinero

Desde hoy podréis admirarlos y probarlos

Representación: COLON, 30

Una fórmula interesante

que permitirá a usted tener su biblioteca al día, seguir paso a paso sus estudios en tal o cual materia, y además en la parte económica un gran negocio:

Regalamos a usted tantos libros como compre que traducido al lenguaje de números, hace vendamos a usted con un 50 por 100 de rebaja toda clase de libros, ganando usted un 100 por 100 y comprar a mitad de precio, pagando a largo plazo.

Muchos meses de crédito
No hay engaño

Es un milagro que podemos hacer por nuestra especial organización y sobra de existencia. Visitenos, escribanos, telefonéenos hoy mismo. Le interesa.

La rebaja de un 50 por 100 vender libros por la mitad de lo que valen, sólo lo hace

Librería y Editorial Rubiños
Apartado 477 :: Teléfono Central 15113 :: Preciados, 23
MADRID
Fundada en el siglo XVIII. Seis generaciones de librerías.

Gramófono

Por 100 pesetas se dará un completamente nuevo; de potencias y maravillosas voces. Cerrajerías, 6.

Planta baja

se alquila, tres dormitorios, buena entrada, comedor grande. Alquiler 80 pesetas. Razón: San Vicente, 239, segundo.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera de piel oharol, que contiene unos documentos, una papeleta de empeño y dos fotografías, la entregue en la calle de Colón, número 19, portería, y se le gratificará.

Citroën 5 HP.

dos asientos, en perfecto estado, vendido barato. Garage «El Turia», Gran Vía, número 48.

Vendo

el piso tercero de la casa calle de Guillén de Castro, número 100. Excelente construcción, magnífica situación, bien soleado y de gran porvenir. Informarán: Sancho, Embajador Vich, 8, principal.

Grandes solares

15 hanegadas, fachada al camino Hondó del Oro. 14 hanegadas en el mismo camino, con dos fachadas. 100 hanegadas en el camino-paseo de Valencia al Mar, antes del cruce con el camino de Tránsito. 5 hanegadas orilla del río, frente al nuevo puente en proyecto. 7 hanegadas en el camino de Montolivet. Razón: Cuencas, 4; de seis en adelante.

Mármoles y lápidas

Pilas de baño y cocina. La casa de más surtido. Precios económicos. BONACASA :: Paz, 31

Pisos

se alquilan de nueva construcción, con cuarto de baño y agua potable y con mucho sol y ventilación, a precios reducidos, en la calle de Maestro Gosalvo, 50. Darán razón: Don Juan de Villarrasa, 1.

Se alquila

planta baja con vivienda capaz para industria o comercio en la calle de Burriana, letra L, chafán Maestro Gosalvo. Razón en la portería.

Se alquila

un entresuelo grande con vistas a la calle, cuarto de baño, instalaciones de gas y luz eléctrica, miche y ventilación. Razón: Poeta Quevedo, número 4, portería (al lado del estanco).

SALES LITÍNICAS DALMAU

EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL

¡¡ POR FIN!! Encontré las mejores y más económicas.



Para combatir la Gota, Reumatismo, Artrillismo, Estreñimiento, Entumecimiento del Estómago, Migra, Nefrosis, Hipertensión, etc., etc.

SE EXPENDEN EN: **VASOS y CAJAS** cristal de 12 paquetes metálicas de 15 paquetes para preparar 12 litros para preparar 15 litros de la mejor y más económica agua mineral de mesa

Depositarlos exclusivos: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

Subasta

Por acuerdo del Consejo de familia de ciertos menores, se venderán, si las posturas fueren aceptadas, el día 13 de los corrientes, a las doce horas, en el despacho del notario de esta ciudad don Francisco Núñez Moreno, situado en la plaza de Tetuán, número 3, y con intervención del corredor don Francisco Muel, las fincas siguientes:

- 1.º Un corral para encerrar ganados con habitación, en Sagunto, calle de los Valles, sin número.
- 2.º Seis hanegadas, o lo que haya de tierra huertanaranjosa, en el término de Sagunto, partida de Montiver al Cau.
- 3.º Ocho hanegadas huerta, con algarobos y árboles frutales, en el término de Sagunto, partida de la Vila.
- 4.º Una casa en Sagunto, calle de los Valles, número 15.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la expresada notaría.

¿Quiere usted crearse una posición independiente?

Escriba hoy mismo una postal y gratuitamente le mandaré el plan general, de muchos sistemas ya probados, entre los cuales encontrará usted el medio de ganarse la vida honradamente o de hacerse con un sobresueldo mensual en cualquier ciudad o población. Agente de la The Working Society. Apartado 953, Barcelona.

CORTINAJES

reposteros, estors, tapetes, visillos, caminos de mesa, juegos de cortinas, tapetes mantelitos, respaldos, cubrepianos, etc., en la fábrica de la calle de DON JUAN DE VILLARRASA, 7, primero, junto al Mercado Central). GRANDES NOVEDADES GENEROS FANTASIA

LOLA GONZALEZ
Bordadora a mano y máquina :: Ajueres novia
Envolturas crespón :: Trabajo fino
ESPIROSA, 4, 3.º

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740

—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡ PERDIDA EN LA VIDA!!
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones

Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.

Por el insignificante precio de la suscripción **SE REGALAN** además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interesa a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro
Espacho: Arzobispo Mayoral, 13
Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

Consultorio especial para la mujer
F. FEBRER ALBIOL
Matriz, Secretas, Partos y Niños
Electricidad - Rayos Ultra-Violeta - Diatermia
Horas, de 11 a 1.—Precios módicos, de 6 a 7

INSTITUTO DE BELLEZA
Depilación, extirpación radical, eficaz e inofensiva por electrolisis. Afecciones del cutis Masajes, etc.
Gabinete especial
Horas, de 10 a 11 y de 3 a 6
CALLE DEL DOCTOR MOLINER, 14

Local
Traspaso por poco dinero, sólo pagando parte de las reformas realizadas, propio para comercio o industria, con vivienda, corral con su cubierta de cristal. Alquiler muy barato.
NAVE, 14, BAJO
Razón en el mismo, al lado de la portería.

Lecciones de inglés
por profesor español procedente de Estados Unidos.
Razón: Peñolera, 6, bajo.

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 2 y siguientes, no festivos del mes de Noviembre, a las tres de la tarde, se verificará la venta en pública subasta de las alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido de la Central y Sucuriales.

Venta

de dos interiores con balcones a la calle bonitos, bien construidos y muy espaciosos. Precios módicos. Situados en la calle Alcoy, J. CH. Trato directo con el propietario, de 10 a 11 mañana, en la misma.

A mitad de precio

MILES DE ARTICULOS DE PAPELERIA, ESCRITORIO, LIBROS RAYADOS. Estuches de papel y sobres, a 0,50.

PAPELERIA ALEMANA

IMPRENTA-Sellos de caucho P. Miguelete, 2-Teléfono 889

MODISTA

Plegados y bordados Bruña. Los de novedad. Campaneros, 30.

DINERO

de entidades legalmente constituidas, se facilita en hipoteca sobre fincas, que convengan en Valencia y su reino.

Venta

de dos plantas bajas, juntas o separadas, propias para almacén o industria, situadas en la calle de Alcoy, J. CH. Trato directo con el propietario, en la misma, de 10 a 11 mañana.

Dibujante

de toda clase de labores, bordados, encajes, alfombras, tapices, etcétera. Se hacen dibujos de encargo y se emplean a la obra. Se preparan los ejercicios de Dibujo y Labores para las oposiciones al Magisterio. Milagro, 6, tercera puerta.

Dependientes

Se necesitan con buenos informes y bien impuestos para la venta al detall.

ALCYON LAS DE FAMA MUNDIAL A PLAZOS



La magnífica bicicleta «Alouette», desde 3'50 pesetas semanal. Otros modelos de 1.ª categoría, a precios que no admiten competencia.

Huerto de naranjos

se vende, de 70 a 80 hanegadas, en buena producción, a un kilómetro de Villanueva de Castellón, agua propia, abundante y buena instalación eléctrica. Razón: Calle Bañ., número 38; segunda puerta; de 8 a 10 y de 1 a 3. Valencia. No presentarse corredores.

MODISTA PLEGADOS Y BORDADOS BRUNA

LOS DE NOVEDAD Campaneros, 30.

Roma a la vista

De venta casita Administradora.

LA OBRER QUE LE AYUDARÁ EN SUS NEGOCIOS

LA ÚNICA EN SU GÉNERO

3 TOMOS SÓLIDAMENTE ENCUADERNADOS (7.500 páginas)
Pesetas 75, franco de portes en toda España

Unos tres millones de datos de industria, comercio, profesiones, elemento oficial y producción agrícola y minera

SOLICITE DETALLES A:
Annarios Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Obrero, núm. 240 - BARCELONA